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Preambule:  

Strategický plán rozvoje obce Horní Kamenice je strategickým rozvojovým dokumentem 

obce, který představuje plán rozvoje obce od roku 2020 do roku 2030. 

Dokument bude sloužit jako podklad pro činnost samosprávy obce Horní Kamenice v 

souladu se zásadami regionální politiky Plzeňského kraje a také jako dokument pro konkrétní 

rozvojové aktivity a projekty, které se v obci připravují. 

Strategický dokument představuje společně s územními plány a s rozpočtovými výhledy 

základní koncepční dokument obce Horní Kamenice. 

Dokument definuje potřeby, rozvojové varianty obce, vize, plány a možnosti financování 

těchto plánů a aktivit v dalším období čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů. 

Dokument obsahuje statistické šetření, které bylo provedeno průzkumem (dotazníky) 

mezi občany obce. Je zřejmé, že potřeby našich občanů, kteří v obci Horní Kamenice žijí, nás 

zajímají. Dále byla provedena statistická šetření z dostupných zdrojů (Český statistický úřad 

apod.), na jejichž základě byly zanalyzovány kritické oblasti, které je nutné v obci řešit. V další 

části dokumentu jsou pak navrženy prioritní oblasti rozvoje s ohledem na splnění globálního 

cíle tohoto plánu. 

 

Mgr. Ing. Martin Holub, starosta 
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METODIKA 

Dokument byl zpracován dle Metodiky tvorby lokálních rozvojových strategií, která je v 

souladu s regionální politikou ČR a vychází také z regionální politiky Evropské unie. 

Při zpracování Strategického plánu obce Horní Kamenice (dále jen SRP) byl kladen důraz na 

soulad s těmito dokumenty: 

1. národní úroveň 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 

 Národní strategický referenční rámec Leader + 2014 -2020 

 Národní rozvojové priority 2014-2020 

 Program rozvoje venkova pro období 2014-2020 

2. regionální úroveň 

 Program rozvoje Plzeňského kraje 2014+  

 Koncepce rozvoje cestovního ruchu Plzeňského kraje pro období 2014 – 2020 

 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Plzeňského kraje 2020-

2024 

3. místní úroveň 

 MAS Český les, z. s. 

 

Dokumenty v dané úrovni jsou vzájemně provázány a hodnotí východiska, specifika a cíle dané 

oblasti rozvoje. 
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1 ZÁKLADNÍ INFORMACE 

1.1 Úvod 

Geograficky se jedná o velmi malé území, které je jako celek z hlediska sledování mimo 

rozlišovací úroveň záběru statistické služby (ČSÚ, i jiných šetření). Analýzy proto vycházejí z 

následujících dostupných informačních zdrojů: 

- ze statistických údajů ČSÚ; 

- z údajů ÚP; 

- z ad hoc šetření dotazníky; 

- z údajů analýzy města Domažlice a Stod; 

- z údajů analýzy Plzeňského kraje; 

- z údajů MAS Český les, z. s. 

- z údajů obce Horní Kamenice. 

Základní funkcí analýzy je poskytnout relevantní údaje potřebné k rozhodování. Dokument by 

měl identifikovat silné a slabé stránky analyzovaného území ve vybraných klíčových oblastech, 

a na základě této znalosti by měly být představiteli odpovědnými za rozvoj daného území 

identifikovány směry dalšího rozvoje. SRP musí přinést argumenty pro navrhovaná opatření v 

podobě identifikace potenciálu pro rozvoj nebo naopak ohrožení daného území. 

Předkládaná analýza nese zásady komplexně zpracovávané analýzy, ale zaměřuje se jen na 

oblasti identifikovaného zájmu. 

Zkoumaná obec Horní Kamenice může mít vzhledem ke své rozloze a významu v zásadě dvě 

rozvojové tendence odvozené od schopnosti vlastního financování: 

- rozvoj zcela nezávislý na okolí podmíněný silným potenciálem a vlastními zdroji 

finančních prostředků nebo alespoň jinými zdroji, které potřebné finanční prostředky použitelné 

na rozvoj dokáží generovat, 

- rozvoj v souladu (a do značné míry podmíněně) s rozvojem okolních územních celků, 

nebo nadřazených územních celků z důvodu nutnosti financovat zamýšlený rozvoj z jiných než 

vlastních zdrojů. Těmito jinými územními celky mohou v tomto případě být: 

a) město Stod; 

b) město Domažlice; 

c) obce na území MAS Český les, z.s. 

d) Plzeňský kraj. 
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Na základě primárního zkoumání se jeví reálná druhá varianta, tedy rozvoj ve vzájemném 

souladu, součinnosti a partnerství s ostatními subjekty veřejné nebo samosprávné sféry. Bylo 

by nanejvýš vhodné sladit rozvojovou činnost obce s rozvojovými trendy okolních větších měst 

a dalších větších celků a zároveň pro své rozvojové vize získat aktivní podporu občanů, 

neziskových nebo zájmových organizací, ale především podnikatelů z mikroregionu, území 

místní akční skupiny, případně i z okolí. 

 

1.2 Vymezené území 

1.2.1 Územní a administrativní členění 

Plzeňský kraj 

Plzeňský kraj leží na jihozápadě České republiky. Podstatnou část hranice tvoří na západě státní 

hranice se SRN (Bavorskem), na severozápadě sousedí s Plzeňským krajem, severovýchodně 

leží kraj Středočeský a jihovýchodně kraj Jihočeský. 

Svou rozlohou 7 561 km2, která zaujímá 9,6% území celé ČR, je třetím největším krajem v ČR, 

počtem obyvatel je však šestým nejmenším krajem republiky (tvoří 5,4% všeho obyvatelstva 

ČR) a hustotou 72,8 obyvatel na 1 km2 je hluboko pod republikovým průměrem. 

Sedm územních celků kraje (dříve okresy Domažlice, Klatovy, Plzeň-město, Plzeň-jih, Plzeň-

sever, Rokycany a Tachov) představuje území výrazně se odlišující krajinným charakterem, 

počtem i strukturou obyvatelstva, ekonomickým potenciálem, velikostí i hustotou osídlení. 

Fyzicko-geografickým jádrem kraje je Plzeňská pahorkatina s nadmořskou výškou                   

300-400 m. n. m. a s poměrně suchým a teplým podnebím. Na jihozápadě je ohraničena 

horskými pásmy Šumavy a Českého lesa s podstatně většími nadmořskými výškami a 

klimaticky drsnějším podnebím. Do východní části zasahuje část Brdské a Středočeské žulové 

vrchoviny. 

Z hlediska hydrografického patří převážná část území Plzeňského kraje do povodí Berounky a 

jejích přítoků. Klimatické, geologické a hydrologické podmínky jsou v jednotlivých územních 

celcích značně odlišné. 

Plzeňský kraj má průmyslově zemědělský charakter s rozlehlými lesnatými oblastmi v 

pohraničí. Z tohoto pohledu lze území kraje rozdělit do dvou aglomerací a to plzeňské a 

aglomerace, kterou tvoří územní celky Šumava a Český les. 

Zdroje nerostných surovin, které představují základní ekonomický potenciál pro rozvoj 

zpracovatelského průmyslu, se v kraji soustřeďují především do oblasti kolem Plzně. Jedná se 
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o zásoby černého uhlí, žáruvzdorné a keramické jíly a stavební kámen. V podhůří Šumavy se 

vyskytuje vápenec. 

Společným znakem dalšího výrazně se odlišujícího územního celku Šumavy a Českého lesa je 

nízká hustota osídlení, zemědělsko-průmyslový charakter, rozsáhlé lesní bohatství (lesy 

zaujímají více jak 39% plochy celého kraje) a příznivé podmínky pro rekreaci a cestovní ruch. 

Ve střední části kraje uprostřed Plzeňské pahorkatiny na soutoku čtyř řek leží metropole 

západních Čech Plzeň; čtvrté největší město (164 tis. obyvatel) v ČR, které je významným 

obchodním, dopravním, hospodářským a kulturním centrem celé oblasti, městem s bohatou 

minulostí a kulturní tradicí. 

Životní prostředí Plzeňského kraje je v rámci ČR hodnoceno velmi příznivě (výjimku tvoří 

město Plzeň a jeho okolí). K nejméně postiženým oblastem z hlediska životního prostředí patří 

zalesněné horské partie Šumavy, Českého lesa a Brdské vrchoviny. 

Plzeňský kraj je územní celek s rozmanitou přírodou a malebnou krajinou, s bohatou historií a 

množstvím kulturních a přírodních památek. 

 

Mapa 1 Administrativní členění Plzeňského kraje 
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Plzeňský kraj 

    znak kraje                  vlajka kraje 

Sídlo: Plzeň 

Zeměpisné souřadnice: 49°42′ s. š., 13°12′ v. d. 

Hejtman: JUDr. Marcela Krejsová (ODS) 

Rozloha: 7 649 km² 

Počet obyvatel: 589 899 (2020) 

Hustota zalidnění: 77,1 obyvatel/km² 

Nejvyšší bod: u vrcholu Blatný vrch 

(1 372 m n. m.) 

Historické země Čechy 

Počet okresů: 7 

Počet správních obvodů obcí 

s rozšířenou působností: 

15 

Počet správních obvodů obcí 

s pověřeným úřadem: 

35 

ISO 3166-2: CZ-32 

CZ-NUTS: CZ032 

RZ: P 

Tabulka 1 Základní informace o Plzeňském kraji 

  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/ISO_3166-2:CZ
https://cs.wikipedia.org/wiki/CZ-NUTS
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_pozn%C3%A1vac%C3%AD_zna%C4%8Dka
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Okres Domažlice 

Okres Domažlice patří svou polohou mezi pohraniční okresy Plzeňského kraje. Západní a 

jihozápadní částí sousedí asi v délce 75 km se SRN, na severu s okresem Tachov, na 

severovýchodě s okresem Plzeň-jih, na východě a na jihu s okresem Klatovy. Rozloha okresu 

Domažlice (1 124 km2) představuje 14,9 % plochy Plzeňského kraje. Celková hustota k 31. 12. 

2015 činila 54,5 obyvatel na 1 km2. 

Na území okresu Domažlice leží správní obvody obcí s rozšířenou působností Domažlice, 

Horšovský Týn a část správního obvodu Stod. Okres zároveň zahrnuje 6 správních obvodů obcí 

s pověřeným obecním úřadem (SO POÚ): Domažlice, Kdyně a Poběžovice (SO ORP 

Domažlice), Horšovský Týn, Staňkov (SO ORP Horšovský Týn) a Holýšov (SO ORP Stod). 

Do okresu Domažlice patří 85 obcí, tj. 17,0 % z celkového počtu obcí v Plzeňském kraji. 

Okres Domažlice je okresem průmyslově zemědělským. Průmyslové podniky jsou soustředěny 

hlavně v Domažlicích, ve Kdyni, v Klenčí pod Čerchovem a Horšovském Týně. 

Okres Domažlice patří k okresům s bohatou kulturní tradicí. Výhody okresu spočívají 

především v relativně zdravém životním prostředí a ve spolupráci se zahraničím při realizaci 

některých investic. 

Mapa 2 Administrativní členění okres Domažlice 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz            Horní Kamenice 2021-2030 
 

 

12 

SO ORP Stod 

Správní obvod Stod leží ve střední části Plzeňského kraje, jihozápadně od krajského města a 

hraničí s pěti správními obvody Plzeňského kraje (Horšovský Týn, Nýřany, Plzeň, Přeštice a 

Stříbro). SO ORP Stod zahrnuje 24 obcí, z nichž tři (Dobřany, Holýšov a Stod) mají statut 

města. Rozlohou 25 919 ha je třetím nejmenším obvodem v kraji a zaujímá 3,4 % z území 

celého regionu. Více jak polovinu rozlohy zabírá zemědělská půda (58,2 %) a necelou třetinu 

lesní pozemky (30,2 %). Ve správním obvodu žilo koncem roku 2017 celkem 23 093 obyvatel, 

tj. 4,0 % z celkového počtu obyvatel Plzeňského kraje. Hustotou 89,1 obyvatel na 1 km2 je po 

SO ORP Plzeň a Nýřany třetím nejvíce zalidněným správním obvodem v regionu. 

Správní obvod Stod patří k průmyslově zemědělským oblastem. Průmyslová výroba je 

soustředěna zejména kolem Stodu a Holýšova v nově vybudovaných průmyslových zónách. 

 

Doposud je Horní Kamenice součástí okresu Domažlice, ale od 01. 01. 2021 se z důvodu 

příslušnosti k ORP Stod přičlení k okresu Plzeň – jih. 

  

Mapa 3 Administrativní členění SO ORP Stod 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz            Horní Kamenice 2021-2030 
 

 

13 

Okres Plzeň – jih 

Leží v jihozápadní části Plzeňského kraje. Hraničí se všemi ostatními okresy kraje a částečně s 

krajem Jihočeským a Středočeským. Okres se rozkládá na ploše 990 km2, tj. 13,1% rozlohy 

kraje, a je tak 5. největším na jeho území. Počtem 61 414 obyvatel (k 31. 12. 2009) se řadí na 

4. místo v kraji, hustotou osídlení 62 obyvatel na 1 km2 je v kraji 3. nejlidnatějším (za okresy 

Plzeň-město a Rokycany). Na severu okresu se projevují těsné vazby s městem Plzeň, 

nejsevernější část patří přímo k plzeňské aglomeraci. S rostoucími vzdálenostmi vliv Plzně na 

přilehlá území klesá. 

Povrch území tvoří mírně zvlněná pahorkatina, ve střední části s Přešticko-blovickou 

vrchovinou. Na východě se táhne pásmo Brdské vrchoviny s nejvyšším bodem "Nad 

Maráskem" (802 m n. m.). Z geologického hlediska tvoří oblast okresu usazené horniny 

algonkického až devonského stáří - břidlice a fylity, buližníky, vápence prostoupené vyvřelými 

spility. Místy se nachází i žula a její odrůdy (Štěnovice a okolí). V okrese jsou značná ložiska 

kaolinických zemin, barevných jílů a hlín (Dnešice a okolí). Podnebí okresu je vnitrozemského 

charakteru s delšími obdobími sucha. Klimaktický ráz podnebí je mírně teplý, suchý až mírně 

vlhký s nízkými srážkami vlivem dešťového stínu. Nejvýznamnějším vodním tokem je řeka 

Úslava protékající okresem v délce 39 km, dále Radbuza s délkou 29 km a Úhlava 31 km. 

Územím okresu probíhá několik důležitých dopravních tras. V železniční dopravě je to zejména 

trať Plzeň-České Budějovice, jejíž elektrifikace významně ovlivňuje rychlost dopravy a 

příznivě zlepšuje životní prostředí. Neméně významné jsou i tratě Plzeň-Klatovy (Železná 

Ruda) a Plzeň-Domažlice v návaznosti na přechody do SRN. Přes území okresu vedlo v roce 

2009 celkem 788 km silnic, z toho dálnic 8 km, silnic I. třídy 83 km, a to ve směrech na České 

Budějovice, na Klatovy a na Domažlice. Silnic II. třídy bylo v okrese 210 km a III. třídy 488 

km. 

Podle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny byla na území okresu vyhlášena 

maloplošná chráněná území (přírodní památky a přírodní rezervace). Po lesních přístupových 

cestách ze Ždírce a Měcholup je dostupná národní přírodní rezervace smíšeného porostu 

Chejlava o rozloze 25,9 ha. V části Brdského pohoří v okolí Nových Mitrovic se zachovaly 

nejcennější zbytky přirozených horských, převážně bukových lesů. Přírodní rezervace 

Chynínské buky je stará bučina téměř pralesového rázu s bohatou hájovou květenou. Jiný 

charakter má rezervace Fajmanova skála, kde zvětráváním žulových skal vzniklo rozsáhlé 

kamenné moře, na němž rostou pokřivené staleté borovice. Severně od Mítova se rozkládá 
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bukojedlová rezervace s bohatou květenou Kokšín. Přírodní rezervace teplomilné vzácné a 

chráněné květeny Zlín se nachází na Přešticku poblíž Dolní Lukavice. 

Okres Plzeň-jih svým charakterem, čistým životním prostředím i geografickou polohou 

přispívá k rozvoji rekreace a cestovního ruchu. Za zmínku stojí barokní zámek v Nebílovech, 

dominanta nepomucké oblasti Zelená hora se zámkem, historicky významná zřícenina 

gotického hradu Vlčtejn a pseudorenesanční zámek Žinkovy. Zajímavá oblast je i oblast 

Přešticka nejen svými architektonicko-sakrálními stavbami, ale i svými rodáky (hudební 

skladatel J. J. Ryba a architekt a stavitel J. Hlávka). V okolí Stodu se nalézá obec Chotěšov s 

bývalým klášterem premonstrátek ze 13. století. Zachovalou lidovou architekturu představují 

obce Mítov, Lipnice a Řesanice, které byly vyhlášeny vesnickou památkovou zónou. Na území 

okresu Plzeň-jih vznikly tyto mikroregiony: Nepomucko, Přešticko, Radbuza a Úslava. Snahou 

je na základě dobrovolného sdružení obcí společné řešení problémů rozvoje příslušného území. 

Téměř všechny obce okresu jsou zapojeny do činnosti některého z těchto mikroregionů, některé 

obce jsou sdruženy i mimo okres. 

 

Mapa 4 Administrativní členění okresu Plzeň - jih 
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Horní Kamenice 

Obec Horní Kamenice se nachází v okrese Domažlice v Plzeňském kraji. Žije v ní 255 obyvatel. 

Příslušnou obcí s rozšířenou působností je město Stod. Obec Horní Kamenice se rozkládá 

devatenáct kilometrů severovýchodně od Domažlic a 2,5 kilometru jižně od Holýšova.  

Vesnice Horní Kamenice leží v průměrné výšce 377 metrů nad mořem. Celková katastrální 

plocha obce je 385 ha, z toho orná půda zabírá 46 %. Asi jedna třetina katastru obce je porostlá 

lesem. Vzhledem ke geografické poloze je v obci velmi málo ploch s travním porostem. V 

katastru obce jsou ovocné sady. Pro využití volného času je v obci k dispozici sportovní hřiště. 

Dále je v obci knihovna. Místní obyvatelé mohou využívat plynofikaci. Nejbližší místo se 

železniční stanicí je Dolní Kamenice. 

  

Mapa 5 Vyznačení území obce Horní Kamenice  
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Historie obce 

Horní Kamenice se nachází mezi Staňkovem a Holýšovem. Rozkládá se na obou svazích údolí 

Srbického potoka na okraji rozlehlého polesí Vytůň. Krajina v okolí dnešní Horní Kamenice 

byla osídlena již v pravěku, jak dokládají poměrně četné archeologické nálezy. Ty svědčí 

zejména o trvalejším sídlení od střední doby bronzové (cca 1500 př. n. l.) do sklonku starší doby 

železné (cca 500 př. n. l.). Památkou jsou pohřební mohyly, dodnes dobře zachovalé na několika 

místech v polesí Vytůň. 

První písemná zmínka o vsi Kamenice se objevuje v zakládacích listinách kladrubského kláštera 

a je datována k roku 1115. V této době ještě nelze v pramenech odlišit Kamenici Horní a Dolní. 

Tradiční výklad historiků se však spíše přiklání k verzi, že se zpráva týká Kamenice Horní. 

Dějiny obce jsou od poloviny 14. století spjaté s rodem Bohuchvalů z Hrádku, sídlícím na hradě 

Lacembok. Po vypálení hradu husity r. 1422, budují Bohuchvalové tvrz v Horní Kamenici, 

kterou pak spolu se vsí drží až do konce 15. století. Pozůstatky hradu Lacembok jsou dodnes 

patrné. Nacházejí se v jižní části katastru obce asi 2 km od jejího středu. 

V 16. a 1. pol 17. století vlastní Hornokamenickou tvrz i ves rod rytířů ze Šlovic. Na sklonku 

tohoto období tvořilo vesnici podle údajů tzv. Berní ruly devět poddaných a jejich rodiny. V 

roce 1677 se Horní Kamenice stává součástí rozsáhlého horšovskotýnského panství 

Trauttmansdorfů. V polovině 18. století žilo ve vsi 90 poddaných. K roku 1839 je pak 

evidováno 347 obyvatel žijících ve 44 staveních. 

Dnešní Horní Kamenici tvoří dvě hlavní části, které odděluje Srbický potok. Historicky starší 

je část ležící západně od potoka. Rámcově je zde zachováno prvotní rozvržení vsi. Tvořil ji 

areál bývalého panského dvora se zachovalou starobylou budovou sýpky, která dříve bývala 

sídlem panského šafáře a původní náves obklopená selskými usedlostmi. V prostoru mezi 

panským dvorem a návsí u hlavní silnice stojí kaple sv. Jana Nepomuckého vystavěná r. 1902 

po požáru kaple na návsi. Rozlehlejší je část obce východně od potoka, kde se mísí novodobá 

zástavba s původními staveními tzv. domkářů a chalupníků. 

Obrázek 1 Pohled na obec Horní Kamenice 
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Horní Kamenice 

Status: obec 

LAU 2 (obec): CZ0321 (553662) 

Kraj (NUTS 3): Plzeňský (CZ032) 

Okres (LAU 1): Domažlice (CZ0321) 

Obec s rozšířenou působností: Stod 

Pověřená obec: Holýšov 

Katastrální území: Horní Kamenice u Staňkova 

Katastrální výměra: 3,85 km² 

Počet obyvatel: 255 (2020) 

Zeměpisné souřadnice: 49°34′11″ s. š., 13°6′4″ v. d. 

Nadmořská výška: 377 m n. m. 

PSČ: 345 62 

Části obce: 1 

Základní sídelní jednotky 1 

Katastrální území: 1 

Adresa obecního úřadu: Horní Kamenice 65 

345 62 Holýšov 

Starosta: Mgr. Ing. Martin Holub 

Oficiální web obce: www.hornikamenice.webnode.cz 

Tabulka 2 Základní informace o obci Horní Kamenice 
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1.2.2 Partnerství a spolupráce 

Obec Horní Kamenice je součástí MAS Český les, z.s. 

 

MAS Český les, z. s. 

Obec Horní Kamenice leží na území působnosti MAS Český les, z. s. Území Místní akční 

skupiny Český les se rozkládá v části okresu Domažlice a části okresu Tachov. Území zahrnuje 

77 obcí. Rozloha celku je 1 498,79 km2, počet obyvatel 63 228 při hustotě 42,2 obyvatel/km2 k 

31. 12. 2019. Jejich společným cílem je zlepšit čerpání prostředků z národních a evropských 

zdrojů a koordinovat společné projekty v regionu.  

Cíle MAS Český les, z. s. : 

 podpora komunitní místní rozvoj s cílem koordinovat regionální rozvoj ve všech 

oblastech; 

 projektové poradenství; 

 podporovat vzdělávací iniciativy; 

 mezinárodní spolupráce; 

 tvorba rozvojových strategií a plánů pro region. 

 

1.3 Geografická a demografická charakteristika 

1.3.1 Geografické a přírodní podmínky 

Podle geomorfologického členění náleží území obce Horní Kamenice částečně do Plaské 

pahorkatiny a částečně do Švihovské vrchoviny a Plzeňského bioregionu.  

Plaská pahorkatina je geomorfologický celek, tvořící centrální část Plzeňské pahorkatiny. 

Rozkládá se ve vnitrozemí západních Čech, kde zaujímá převážnou část okresu Plzeň-sever a 

přilehlé oblasti okresů okolních (jih okresu Rakovník, severozápad okresu Rokycany, 

severozápadní polovici okresu Plzeň-město, severozápad okresu Plzeň-jih, severovýchodní 

okraj okresu Domažlice a východ okresu Tachov). Nejvyšším vrcholem je kopec Vlčí hora (704 

m) u Černošína. 

V Plaské pahorkatině je situováno centrum západních Čech, statutární město Plzeň, které 

zároveň představuje jediné velké sídlo na území celku. Menšími městy nad 5 tisíc obyvatel jsou 

Stříbro, Nýřany a Dobřany. Z dalších sídel stojí za zmínku např. Radnice, Kralovice, Kožlany, 

Plasy, Kaznějov, Horní Bříza, Město Touškov, Stod, Horšovský Týn (na hranici s 

Podčeskoleskou pahorkatinou), Kladruby či Černošín. 
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Říční osu Plaské pahorkatiny tvoří řeka Mže/Berounka, do jejíhož povodí veškeré území náleží. 

Přítoky majícími významnější podíl na odvodnění celku jsou mj. Úhlavka (P), Úterský potok 

(L), Radbuza (P), Třemošná (L), Střela (L), Radnický potok (P), Javornice (L) a Tyterský potok 

(L). 

Švihovská vrchovina je geomorfologický celek, tvořící jižní část Plzeňské pahorkatiny. 

Rozkládá se na jihozápadě Čech, kde zaujímá převážnou část okresu Plzeň-jih a přilehlé oblasti 

okresů okolních (jihozápad okresu Rokycany, jihovýchodní polovici okresu Plzeň-město, 

severozápad okresu Klatovy a východní okraj okresu Domažlice. Nejvyšší vrchol tvoří hora 

Koráb u Kdyně. 

Na území Švihovské vrchoviny leží dvě středně velká města, Klatovy a Rokycany, z dalších 

menších sídel např. Přeštice (při hranici s Plaskou pahorkatinou), Holýšov, Nýrsko, Janovice 

nad Úhlavou, Starý Plzenec, Blovice, Spálené Poříčí, Mirošov a Hrádek. 

Švihovská vrchovina jako celek spadá do povodí řeky Berounky, která však sama protéká mimo 

popisované území. V rámci celku se vodní toky obecně sbíhají k jeho severnímu okraji, za nímž 

leží Plzeňská kotlina; vyčleňují se tak tři významnější dílčí povodí: Největší v jihozápadní a 

centrální části Švihovské vrchoviny vytváří řeka Radbuza se svými pravými přítoky 

Merklínkou a Úhlavou). Z jihovýchodu území sbírá vody řeka Úslava a severovýchodní okraj 

Švihovské vrchoviny odvodňuje říčka Klabava.  

Plzeňský bioregion se nachází v centru západních Čech, zabírá centrální sníženinu, tvořenou 

geomorfologickými celky Švihovskou vrchovinou (mimo podcelek Chudenická vrchovina) a 

Plaskou pahorkatinou (mimo téměř celý podcelek Kralovické pahorkatiny). Kromě toho 

bioregion zabírá i jižní okraje Tepelské vrchoviny a jižní část podcelku Manětínská vrchovina 

z celku Rakovnická pahorkatina. Bioregion má plochu 2883 km2, a je tedy nejrozsáhlejší v ČR. 

Území je tvořeno pahorkatinou na převážně kyselých břidlicích s buližníky a na extrémně 

kyselých permských sedimentech. Tomu odpovídá velmi monotónní biota, ochuzená o většinu 

teplomilných i troficky náročných druhů. Přesto je zde pozoruhodné zastoupení exklávních a 

mezních prvků – teplomilných od východu i západních migrantů. 

Horniny 

V bližším a zejména severním okolí Plzně převládají arkózové pískovce a lupky permokarbonu. 

Jejich zvětráváním vznikla ložiska kaolínu, v méně extrémních případech kaolinem 

prostoupené pískovce. Ty jsou extrémně chudé na živiny, extrémně kyselé, a navíc toxické 

nadbytkem volného hliníku. Západněji zpod těchto sedimentů vystupují chloriticko-sericitické 

a biotické fylity proterozoika. Charakteristické jsou plošně omezené masívy žul až granodioritů 
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(na Úhlavce jihozápadně od Stříbra, severně od Merklína). Do jihovýchodního okolí Plzně 

zasahují břidlice a pískovce barrandienského ordoviku a nemetamorfovaný střední oddíl 

proterozoika – břidlice a droby s vložkami buližníků. V severní části bioregionu proráží tyto 

horniny několik neovulkanických čedičových pňů. Z pokryvných útvarů jsou významné okrsky 

neogenních písků, jílů a štěrků, především v centru pánve, dále pak malé plochy kvartérních 

štěrkopískových teras. Z konce pleistocénu pocházejí sprašové hlíny ve sníženinách a v bližším 

okolí Plzně i spraše. Rašeliny jsou malé a vzácné. 

Půdy 

Největší rozsah mají víceméně nasycené typické kambizemě, které převažují v celém 

bioregionu kromě jeho severozápadní části. Na břidlicích a kyselém permokarbonu na 

severozápadě zcela dominují kyselé typické kambizemě, na permokarbonu dokonce kaolinické, 

z hlediska vegetace toxické. V jihovýchodní části jsou hojnější ostrovy primárních pseudoglejů. 

Západně až jižně od Plzně v centru pánve vystupují na větších plochách luvizemě až hnědozemě 

na sprašových a těžších hlínách. Poměrně velké plochy zaujímají fluvizemě, převážně typické, 

podél Úhlavy pak glejové. Na buližnících jsou ostrůvky litozemí a kyselých rankerů. V oblasti 

permokarbonu v okolí Zahrádek se na menších plochách vyskytují i organozemě ve formě 

rašelin. 

Ochrana přírody 

V Plzeňském bioregionu bylo dosud vyhlášeno 48 MZCHÚ. NPP Vosek chrání 

paleontologickou lokalitu, v níž se nacházejí křemenné konkrece se zkamenělinami. K dalším 

CHÚ patří např. PP Doubí, která hostí zbytek borové doubravy, PR Pavlovická stráň, která hájí 

přechodný typ mezi kyselými a teplomilnými doubravami a PR Zlín, která slouží k ochraně 

teplomilné doubravy. PR Pod Volfštejnem chrání zachovalé mezofilní a vlhké louky. Rašelinné 

až slatinné biotopy chrání PR Petrovka, PP Hůrky, PP Kamenný rybník, PR Rašeliniště u 

Polínek a PR Luňáky. 
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1.3.2 Demografická charakteristika 

K 31. 12. 2019 byl počet obyvatel obce Horní Kamenice 255 z toho 124 mužů (48,63 %) a 131 

žen (51,37 %).  Bližší demografickou statistiku uvádíme níže v tabulkách: 
 

2015 2016 2017 2018 2019 

Počet obyvatel celkem 239 241 247 257 255 

v tom  

podle 

pohlaví 

muži 117 118 118 125 124 

ženy 122 123 129 132 131 

v tom  

ve věku 

(let) 

0-14 34 34 43 50 48 

15-64 156 155 157 161 161 

65 a více 49 52 47 46 46 

Průměrný věk 43,5 43,3 41,4 40,2 40,5 

Tabulka 3 Počet obyvatel obce Horní Kamenice (vždy k 31.12.) 

 

 
2015 2016 2017 2018 2019 

Sňatky 4 3 2 3 - 

Rozvody 2 1 1 - 1 

Tabulka 4 Vývoj počtu sňatků a rozvodů v obci Horní Kamenice (vždy k 31.12.) 

 

Tabulka č. 5 ukazuje vývoj a původ přírůstku obyvatel v Horní Kamenice v letech 2014 - 2019. 

Celkově lze ovšem konstatovat, že počet obyvatel v obci je vesměs stabilní, pouze s malými 

odchylkami způsobenými vesměs stěhováním obyvatelstva.  
 

2015 2016 2017 2018 2019 

Živě narození 2 3 2 7 6 

Zemřelí 2 3 7 4 2 

Přistěhovalí 16 10 17 11 5 

Vystěhovalí 6 8 6 4 11 

Přírůstek  

(úbytek) 

přirozený - - -5 3 4 

stěhováním 10 2 11 7 -6 

celkový 10 2 6 10 -2 

Tabulka 5 Vývoj a původ přírůstku či úbytku obyvatel obce Horní Kamenice (vždy k 31.12.) 
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Vývoj počtu obyvatel v obci ve Strategickém rozvojovém plánu vychází z Veřejné databáze 

Českého statistického úřadu a pro potřeby SRP je sledován od roku 2000.   

 

 

Graf 1 Vývoj počtu obyvatel v obci Horní Kamenice 2000 - 2019 

 

Jak je z grafu č. 1 patrné, nejvyšší počet obyvatel byl v obci v roce 2018 - 257 obyvatel, nejnižší 

pak v roce 2004 – 196 obyvatel. Od roku 2000 lze pozorovat, vyjma několika výjimek, spíše 

pomalý populační přírůstek v obci. Vyšší nárůst počtu obyvatel v roce 2018 je dán zejména 

přistěhováním vyššího počtu obyvatel do obce. 
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Vzdělanostní struktura 

Popis vzdělanostní struktury obce Horní Kamenice vychází z dat Sčítání lidu, bytů a domů 

2011.  Nejvíce obyvatel obce Horní Kamenice má střední vzdělání bez maturity vč. vyučení 

(40,21 %) a úplné střední vzdělání s maturitou (27,32 %). Vysokoškolské vzdělání má 6,19 % 

obyvatel obce. Základní včetně neukončeného vzdělání má 21,13 % a bez vzdělání je 1,55 %. 

Vyšší odborné vzdělání dle SLDB 2011 nemá žádný obyvatel obce a nástavbové vzdělání má 

2,58 % obyvatel. 
 

Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 194 89 105 

z toho podle stupně vzdělání bez vzdělání 3 - 3 

základní včetně neukončeného 41 10 31 

střední vč. vyučení (bez maturity) 78 41 37 

úplné střední (s maturitou) 53 27 26 

nástavbové studium 5 2 3 

vyšší odborné vzdělání - - - 

vysokoškolské 12 8 4 

Tabulka 6 Obyvatelstvo obce Horní Kamenice dle nejvyššího ukončeného vzdělání 

 

1.4 Ekonomický potenciál 

1.4.1 Ekonomická aktivita podnikatelských subjektů 

V obci Horní Kamenice převládají podniky či činnosti spadající do oblasti Velkoobchod a 

maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel (cca 20,34 % ze všech podnikatelských 

subjektů). Na druhém místě jsou pak podniky spadající do oblasti Profesní, vědecké a technické 

činnosti (18,64 % ze všech podnikatelských subjektů) a následují činnosti spadající do oblastí 

Stavebnictví (16,95 % ze všech podnikatelských subjektů). Detailní rozbor lze vidět v tabulce 

č. 7 níže. 
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Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 59 27 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 9 6 

B-E Průmysl celkem 3 2 

F Stavebnictví 10 3 

G Velkoobchod a maloobchod; 

opravy a údržba 

motorových vozidel 

12 2 

H Doprava a skladování . . 

I Ubytování, stravování 

a pohostinství 

5 1 

J Informační a komunikační činnosti . . 

K Peněžnictví a pojišťovnictví . . 

L Činnosti v oblasti nemovitostí . . 

M Profesní, vědecké 

a technické činnosti 

11 8 

N Administrativní a 

podpůrné činnosti 

. . 

O Veřejná správa 

a obrana; 

povinné sociální zabezpečení 

2 1 

P Vzdělávání 1 1 

Q Zdravotní a sociální péče . . 

R Kulturní, zábavní 

a rekreační činnosti 

1 1 

S Ostatní činnosti 4 2 

X nezařazeno . . 

Tabulka 7 Podnikatelské subjekty na území obce Horní Kamenice dle převažující činnosti 
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Vybrané podnikatelské subjekty: 

 Hospodářství Kamenice spol. s r.o. 

 IMOPE s.r.o. 

 INTERKAROSERIE spol. s r.o.  

 Hostinec Horní Kamenice 

 

Podle ČSÚ bylo v obci Horní Kamenice do 31. 12. 2019 evidováno 27 aktivních 

podnikatelských subjektů. Typově se v obci Horní Kamenice nachází nejvíce Fyzických osob 

(21), zejména pak Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona (19). Detailní 

rozdělení podle skupin je znázorněno v tabulce č. 8. 

Podnikatelské subjekty podle právní formy 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 59 27 

Fyzické osoby 50 21 

Fyzické osoby podnikající dle 

živnostenského zákona 

46 19 

Fyzické osoby podnikající dle 

jiného než živnostenského zákona 

. . 

Zemědělští podnikatelé 4 2 

Právnické osoby 9 6 

Obchodní společnosti 4 4 

akciové společnosti . . 

Družstva . . 

Tabulka 8 Podnikatelské subjekty v obci Horní Kamenice podle právní formy 
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2.4.2. Ekonomická aktivita obyvatel 

Popis ekonomické aktivity obyvatelstva obce Horní Kamenice vychází z dostupných dat 

Veřejné databáze ČSÚ - definitivní výsledky podle obvyklého pobytu k datu 26. 3. 2011. 

Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 
 

Celkem muži ženy 

Ekonomicky aktivní celkem 109 57 52 

v tom zaměstnaní 96 52 44 

z toho podle postavení v 

zaměstnání 

zaměstnanci 77 39 38 

zaměstnavatelé 2 1 1 

pracující na vlastní účet 10 8 2 

ze zaměstnaných pracující důchodci 3 1 2 

ženy na mateřské 

dovolené 

2 - 2 

nezaměstnaní 13 5 8 

Ekonomicky neaktivní celkem 113 45 68 

z 

toho 

nepracující důchodci 65 20 45 

žáci, studenti, učni 27 15 12 

Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou 5 4 1 

Tabulka 9 Obyvatelstvo obce Horní Kamenice podle ekonomické aktivity 

Z celkového počtu obyvatel, bylo dle zjištění SLDB 2011 ekonomicky aktivních 109 obyvatel 

což je 46,58 % z celkového počtu obyvatel, z toho 77 zaměstnaných a 13 nezaměstnaných. 

Ekonomicky neaktivních bylo 113 obyvatel, tedy 48,29 % v tom jsou zahrnuti nepracující 

důchodci, ostatní s vlastním zdrojem obživy, osoby v domácnosti, předškolní děti, ostatní 

závislé osoby, žáci, učni, studenti. Aktivita nebyla zjištěna u 5 obyvatel. 
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2.4.3. Nezaměstnanost a zaměstnanost obyvatel obce 

Ministerstvo práce a sociálních věcí počínaje lednem 2013 přešlo na nový ukazatel registrované 

nezaměstnanosti v ČR s názvem Podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje podíl 

dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku.  

Obec Horní Kamenice náleží do Plzeňského kraje, okresu Domažlice. Analýza dat z let 2014-

2020 ukazuje, vývoj nezaměstnanosti v obci Horní Kamenice. 

 

Období Obyvatels

tvo 15-64 

Uchazeči o 

zaměstnání 

dosažitelní 

uchazeči o 

zaměstnání 

Podíl 

nezaměstnanýc

h osob v % 

Volná 

místa 

Podíl 

nezaměstn

anosti v ČR 

v % 

2019 161 5 5 3,1 0 2,9 

2018 157 1 1 0,6 0 3,1 

2017 155 5 4 2,6 0 3,8 

2016 156 9 9 5,8 0 5,2 

2015 146 12 12 8,2 0 6,2 

2014 157 12 12 7,6 0 7,5 

Tabulka 10 Vývoj nezaměstnanosti v obci Horní kamenice v letech 2014 – 2019 (vždy 

k 31.12.) 
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1.5 Zemědělství  

Dle ČSÚ má obec Horní Kamenice katastrální výměru 385,06 ha, z celkové výměry obce tvoří: 

54,07 % zemědělská půda (z toho je 79,77 % orná půda); 45,93 % nezemědělská půda (z toho 

je 76,01 % lesní pozemek, 5,14 % vodní plocha, 2,99 % zastavěná plocha a nádvoří a 15,86 % 

ostatní plocha. 

Druhy pozemků (ha) 
 

31. 12. 2018 31. 12. 2019 

Celková výměra 385,06 385,06 

Zemědělská půda 208,22 208,21 

Orná půda 166,08 166,08 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 6,51 6,51 

Ovocný sad 3,44 3,43 

Trvalý travní porost 32,19 32,19 

Nezemědělská půda 176,85 176,85 

Lesní pozemek 134,43 134,43 

Vodní plocha 9,09 9,09 

Zastavěná plocha a nádvoří 5,28 5,28 

Ostatní plocha 28,04 28,04 

Tabulka 11 Druhy pozemků v území obce Horní Kamenice 

Většina pozemků na území obce Horní Kamenice je v soukromém vlastnictví rodiny Kreysovi, 

kteří půdu obhospodařují v rámci rodinného hospodářství zaměřeného na pěstování plodin 

(brambory – různé odrůdy, česnek, zelí, cibuli a další druhy zeleniny). Produkty prodávají ve 

svých prodejnách či na trzích. Dalším zemědělským podnikem působícím na území obce Horní 

Kamenice je AGRO Staňkov a.s.. Společnost vznikla 16. května 1975 původně jako Jednotné 

zemědělské družstvo "Radbuza" ve Staňkově. Dne 1. února 2002 se změnil název i právní forma 

z družstva na akciovou společnost na současné AGRO Staňkov a.s. AGRO Staňkov a.s. se 

zabývá zemědělskou prvovýrobou, dlouhodobě usiluje o odpovědný vztah k půdě, na které 

hospodaří a zachování rovnováhy mezi živočišnou a rostlinnou produkcí. V rostlinné výrobě se 

zaměřuje zejména na pěstování obilovin a objemných krmiv k přípravě siláže a senáže. V 

živočišné výrobě pak na produkci mléka. AGRO Staňkov a.s. vlastní 100% podíl v dceřiné 
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společnosti ENERGO bioplyn s.r.o., která provozuje bioplynovou stanici, kde zpracovává 

kejdu jako odpadní produkt z živočišné výroby.  

 

1.6 Dopravní a technická infrastruktura 

1.6.1 Dopravní infrastruktura 

Pozemní komunikace 

Územím Horní Kamenice prochází silnice III. třídy č. 1852 Holýšov – Staňkov, od které v obci 

odbočuje silnice III. třídy na Vytůň a Merklín. Tato odbočka tvoří základní větev dopravního 

skeletu veřejných a účelových komunikací obce. Odbočka na Vytůň je však cca 800 m za 

hranicí zastavěného území obce uzavřena pro veřejný provoz a získává charakter účelové lesní 

silnice s regulovaným provozem. Toto dopravní opatření pozitivně omezuje dopravní zátěž 

centra obce tranzitní dopravou. Průtah silnice III. třídy č. 1852 Holýšov - Staňkov zastavěným 

územím nezatěžuje centrum obce a je v únosné míře. Na území obce se nenacházejí místní 

Mapa 6 Dopravní mapa obce Horní Kamenice 
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komunikace I. třídy, kterými jsou zejména rychlostní místní komunikace, ani místní 

komunikace II. třídy, kterými jsou dopravně významné sběrné komunikace s omezením 

přímého připojení sousedních nemovitostí. Účelovými komunikacemi jsou pozemní 

komunikace, které slouží ke spojení jednotlivých nemovitostí pro potřeby vlastníků těchto 

nemovitostí nebo ke spojení těchto nemovitostí s ostatními pozemními komunikacemi nebo k 

obhospodařování zemědělských a lesních pozemků. 

Železnice 

Horní Kamenice nemá na svém katastru přímé železniční spojení, avšak železniční doprava je 

poměrně hodně využívaná z dobře dostupné zastávky Dolní Kamenice, která je vzdálena cca 

1,5 km. 

Autobusová doprava 

Na území obce Horní Kamenice se nachází 1 autobusová zastávka v obou směrech. Veřejná 

doprava je zajišťována převážně autobusy. Základním spojem je linka č. 400 380 Domažlice – 

Blížejov – Staňkov – Holýšov, provozovaná ČSAD Plzeň, a.s. s frekvencí 5 spojů denně v 

pracovní dny. O víkendech a dnech pracovního klidu je obec bez autobusového spojení. 

  

Mapa 7 Vyznačení umístění autobusových zastávek v obci Horní Kamenice 
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Pěší a cyklistická doprava 

Územím procházejí cyklotrasy na Vytůň a Lacembok, které jsou součástí širšího generelu 

cyklotras jihozápadního Plzeňska, Merklínska, Přešticka a Chodska. Jsou zde také turistické 

značené stezky. 

Převážná část ulic má chodníky, prostupnost pro pěší v intravilánu i extravilánu lze až na 

výjimky hodnotit jako vyhovující. Část místních komunikací IV. třídy je bez chodníků. Ztížená 

prostupnost pro pěší je vlivem svažitého terénu v místní části Na Vypichu. 

1.6.2 Technická infrastruktura 

Zásobování pitnou vodou 

Horní Kamenice nemá dosud vodovod a je zásobována vodou z lokálních studen a vrtů velmi 

proměnlivé vydatnosti a rostoucím počtem případů výpadků vyschnutím. Rovněž kvalita vody 

z těchto lokálních zdrojů zpravidla neodpovídá hygienickým standardům. Stav zásobování 

vodou je proto hodnocen jako neuspokojivý a obec připravuje napojení na skupinový vodovod 

Nýrsko – Domažlice – Holýšov podobně jako je tomu u všech okolních obcí. 

Kanalizace a čistění odpadních vod  

Obec Horní Kamenice má vybudovány 3 systémy kanalizace pro veřejnou potřebu: 

 splaškovou kanalizaci oddílnou o celkové délce sítě 3,1 km, sloužící pro odvedení 

splaškových vod z celé obce s výjimkou lokality „Pod lesem“ na centrální ČOV. 

Recipientem vyčistěných odpadních vod je Srbický potok 

 jednotnou gravitační kanalizaci, která odvádí vyčistěné odpadní vody z domovních 

čistíren jednotlivých RD v lokalitě „Pod lesem“ 

 dešťovou kanalizaci, odvádějící veškeré srážkové vody ze zpevněných ploch do 

Srbického potoka 

ČOV je aktivační, mechanicko biologická, s kapacitou 400 EO, s jemnobublinkovou aktivací, 

nitrifikací a denitrifikací. 

Plynofikace 

Území je zásobováno zemním plynem z VTL plynovodu, vedoucího severně od zastavěného 

území. Odbočkou je napojena VTL/STL regulační stanice umístěné v nivě Srbického potoka, u 

účelové komunikace mezi Horní a Dolní Kamenicí, ze které je plyn rozveden STL rozvodem 

po celém zastavěném území. 
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Zásobování elektrickou energií 

Severně od řešeného území, v prostoru mezi Stodem a Holýšovem prochází vedení  

ZVN 400 kV, které však zásobování obce Horní Kamenice elektrickou energií přímo 

neovlivňuje. Pro zásobování obce slouží síť VN 22 KV, provedená mimo zastavěné území jako 

nadzemní, v zastavěném území jako podzemní. Na síti VN jsou rozmístěny 3 distribuční 

trafostanice 22/0,4 kV. Rozvody NN jsou provedeny ve starší zástavbě jako nadzemní, v novější 

zástavbě jako podzemní. Po celé obci je zavedeno veřejné osvětlení. 

Telekomunikace 

Území je pokryto kabelovou sítí O2 ČR. Je zde umístěna základnová radioreléová stanice s 

navazujícími radioreléovými trasami a základnové stanice mobilních operátorů. Území je 

dostatečně pokryto rozhlasovým a televizním signálem, signál některých mobilních operátorů 

je slabý a s místními výpadky. 

Nakládání s odpady  

Odpadové hospodářství se řídí obecně závaznou vyhláškou obce č. 2/2017 o stanovení systému 

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a 

nakládání se stavebním odpadem na území obce Horní Kamenice. Tato vyhláška byla 

novelizována OZV č. 3/2019. 

Domovní odpad je shromažďován v běžných sběrných nádobách u domů, svoz a odstranění 

komunálního odpadu provádí odborná firma jedenkrát za 2 týdny. Odpad je zneškodňován 

skládkováním na zajištěné skládce mimo území obce. V obci je zaveden separovaný sběr skla, 

plastů, papíru, železa a barevných kovů donáškovým systémem do velkoobjemových 

kontejnerů nebo do obcí provozovaného sběrného dvora v bývalém Panském dvoře. 

Nebezpečné složky komunálního odpadu jsou pravidelně odváženy mobilní sběrnou. 
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1.7 Služby pro obyvatele obce 

1.7.1 Bydlení 

Podle ČSÚ je v obci Horní Kamenice celkem 97 domů, z toho je 94 rodinných domů, 1 bytový 

dům a 2 budovy označené jako ostatní. Bližší informace jsou uvedeny v tabulce níže.  

Domovní fond 
 

Celkem rodinné 

domy 

bytové 

domy 

ostatní 

budovy 

Domy úhrnem 97 94 1 2 

Domy obydlené 74 71 1 2 

z toho podle vlastnictví 

domu 

fyzická osoba 71 69 - 2 

obec, stát - - - - 

bytové družstvo 1 - 1 - 

spoluvlastnictví 

vlastníků bytů 

1 1 - - 

z toho podle období 

výstavby nebo rekonstrukce 

domu 

1919 a dříve 13 13 - - 

1920 - 1970 24 22 - 2 

1971 - 1980 13 12 1 - 

1981 - 1990 9 9 - - 

1991 - 2000 6 6 - - 

2001 - 2011 9 9 - - 

Tabulka 12 Domovní fond v obci Horní Kamenice dle SLDB 2011 

1.7.2 Školství 

V současné době se v obci nenachází mateřská ani základní škola. Nejbližší mateřské školy se 

nacházejí v obcích Holíšov, Staňkov či Kvíčovice. Základní školy jsou taktéž v obcích Holýšov 

či Staňkov, stejně jako Základní umělecké školy. 

Nejbližší střední škola a gymnázium je v obci Staňkov, další se nacházejí například 

v Domažlicích, Horšovském Týnu a v neposlední řadě v Plzni, která je vzdálena jen cca 34 km. 

V Plzni jsou také nejbližší vysoké školy. 
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Zdravotnictví a sociální péče 

Přímo na území obce Horní Kamenice se nenachází žádný poskytovatel sociálních a 

zdravotních služeb. Horní Kamenice je v tomto směru navázána na okolní obce, zejména pak 

Holýšov, který je i pověřenou obcí. V Holýšově se nacházejí lékárny, oční optika, zubní 

laboratoř i rehabilitační centrum. Z lékařů jsou zde dostupní, neurolog, dětský lékař, praktický 

lékař, zubní lékař, gynekologie, kožní lékař či interní ambulance. Nejbližší nemocnice je ve 

Stodu a v Plzni. 

Sociální služby jsou dostupné v Holýšově, Domažlicích, Pluni, Horšovském Týnu či např. 

Stodu. Poradenství v sociální oblasti, je dostupné například prostřednictvím Člověka v tísni, 

o.p.s. 

 

Občanská vybavenost 

Pojem občanská vybavenost zahrnuje vše, co lidé potřebují v místě svého bydliště. Do tohoto 

pojmu spadají školy, včetně mateřských, ordinace praktického lékaře a polikliniky, dále také 

lékárny, obchody, knihovny a pošty. Dá se říci, že dostupnost občanské vybavenosti je jedním 

z faktorů, které jsou podmínkou kvalitního bydlení. V obci je restaurace a prodejna smíšeného 

zboží s pobočkou místní veřejné knihovny. Je zde víceúčelový sportovní areál.  

Instituce občanské vybavenosti Výskyt v obci 

Pošta Ne 

Škola a mateřská škola Ne 

Zdravotnické zařízení  Ne 

Zásahová jednotka SDH  Ano 

Knihovna Ano 

Obchod Ano 

Hřiště  Ano 

Hřbitov Ne 

Tabulka 13 – Instituce občanské vybavenosti v obci Horní Kamenice 

 

V případě hodnocení občanské vybavenosti obce Horní Kamenice je potřeba mít na zřeteli 

skutečnost, že se jedná o obec s malým počtem obyvatel (k 31. 12. 2019 to bylo 255) a blízkostí 

obcí Holýšov a Staňkov, kde jsou dostupné jak sociální služby a zdravotnictví, ale i základní a 
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mateřské školy, obchody či jiná zařízení občanské vybavenosti, což snižuje potřebu rozvíjet 

tuto oblast v obci Kamenice. 

 

Informovanost, komunikace a prezentace obce 

Obec Horní Kamenice poskytuje svým občanům informace několika způsoby:  

 pomocí webových stránek obce www.hornikamenice.webnode.cz; 

 úřední deskou; 

 místním rozhlasem 
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1.8 Volný čas v obci 

Spolková činnost v obci by se měla významně podílet na sounáležitosti obyvatel s daným 

územím, přispívat ke zvýšení vzdělanosti, nabízet širokou škálu volnočasových  

a sportovních aktivit, a proto je potřeba podporovat její rozvoj.  

O kulturní život v obci Horní Kamenice se stará zejména místní Sbor dobrovolných hasičů a 

TJ Sokol. 

Spolky a organizace na území obce Horní Kamenice 

 SDH Horní Kamenice - Hasičský sbor v Horní Kamenici byl založen v těžké době po 

první světové válce v roce 1921. Začátky sboru nebyly lehké, neboť v této poválečné 

době se jen velmi těžko sháněly finanční prostředky. Proto sbor pořádal taneční zábavy, 

hrál divadla a za získané prostředky kupoval postupně výzbroj a výstroj. Mimo pořádání 

různých společenských akcí, jako jsou hasičský bál, sjezd na čemkoliv či hasičská 

soutěž o pohár starosty obce, se družstvo SDH věnuje hasičským soutěžím. 

 TJ Sokol Horní Kamenice – Organizace byla v Horní Kamenici založena roku 1933. 

Sportovně se spolek zaměřuje na volejbal, nohejbal a tenis. Organizace se různých 

sportovních utkání nejen zúčastní, ale je i jejich organizátorem, jedná se například o 

tradiční nohejbalový turnaj trojic o pouti a tradiční srpnový volejbalový turnaj 

„Memoriál Vlastimila Žáka“. 

 LACEMBOK, z.s. – spolek, který se zaměřuje na pořádání kulturních akcí v obci, např. 

taneční zábava, s dětmi na ryby, rozsvícení vánočního stromku, na kole na koláč, s 

Lacembokem na Lacembok, lampionový průvod. 

 Myslivecký spolek Staňkov II - Vytuň, spolek – spolek, který se zaměřuje na 

mysliveckou osvětu v obci, pořádá dětský den, poslední leč, myslivecký bál. 

 

Jak již bylo řečeno, kulturní život v obci zajišťuje zejména místní Sbor dobrovolných hasičů a 

TJ Sokol, jedná se zejména o sportovní utkání, hasičské soutěže, oslavy obce, hudební či jiné 

festivaly, dětské dny, oslavy 1. máje apod. 

  



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz            Horní Kamenice 2021-2030 
 

 

37 

1.9 Cestovní ruch 

Obec Horní Kamenice náleží do turistického regionu 04 Šumava a do turistické oblasti 07 

Chodsko. Od 01. 01. 2021 se Horní Kamenice z důvodu příslušnosti k ORP Stod přičlení k 

okresu Plzeň – jih, bude tedy zasahovat i do turistického regionu a oblasti 05 Plzeňsko. 

Turistický region Šumava je rozlehlé, asi 120 km dlouhé souvislé zalesněné horské pásmo. 

Hory a kopce Šumavy společně se zdejší neporušenou přírodou vytvářejí ideální podmínky pro 

letní turistiku a zimní pobyty. 

Turistická atraktivita Šumavy je dána především hodnotným a málo civilizací poznamenaným 

krajinným přírodním potenciálem. Území disponuje i bohatou nabídkou kulturně historických 

atraktivit. Významný je také potenciál vodních ploch a toků vhodných pro rekreaci i vodní 

sporty a turistiku - Lipenská přehrada, řeky Vltava, Otava a Úhlava. Rozvinuté jsou především 

Mapa 8 Vyznačení turistického regionu 04 Šumava 
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možnosti pro zimní sporty, ale i pro rybolov, myslivost a další aktivity. Rozrůstají se příležitosti 

pro agroturistiku. 

Horský masiv Šumavy tvoří přirozenou hranici s Německem a Rakouskem. Chráněná krajinná 

oblast Šumava byla v roce 1990 vyhlášena organizací UNESCO za biosférickou rezervaci, 

začleněnou mezi nejcennější území v Evropě. Od roku 1991 je vyhlášena Národním parkem 

ČR. Celou oblast pokrývají na 80% plochy lesy - jedná se o nejrozsáhlejší zalesněné území 

střední Evropy. Nejatraktivnější je Boubínský prales, který se rozkládá na jihovýchodním svahu 

Boubína. Nejstarší smrky a jedle zde dosahují stáří 300 až 400 let. Další šumavská hora Plechý 

- 1 378 m skrývá pod svým vrcholem Plešné jezero ledovcového původu. Další jezera v oblasti 

jsou např. Černé nebo Čertovo.  

Na úpatí Černé hory pramení česká národní řeka Vltava. Národní přírodní rezervace Čertova 

stěna je vzdálená asi 4 km od Vyššího Brodu a je nazývána "šumavským kamenným mořem". 

Řeka Vydra vytváří na svém toku mnoho peřejí. V žulových balvanech řečiště Vydry vznikají 

erozí prohlubně - "obří hrnce".  

Velmi cennou součástí zdejší přírody jsou rašeliniště - Tříjezerní slať, Chalupská slať aj. 

Modravské slatě představují největší chráněné území a nejrozsáhlejší slať na Šumavě. V 

místním klimatu se daří i některé alpinské květeně a žijí zde i vzácní živočichové - rys, tetřev, 

vydra, sýc nebo výr.  

Šumava je protkána množstvím značených turistických stezek. Nejstarší naučná stezka, 

vyznačená roku 1967, se nazývá Medvědí stezka a prochází okolím Jeleních vrchů v délce  

14 km. Nejvyšším místem stezky je žulový vrch Perník - 1 049 m s množstvím bizarních 

skalních tvarů a dalekými výhledy do okolní krajiny. 

Pro zimní sporty jsou určena lyžařská střediska Zadov-Churáňov, Kubova Huť, Kramolín, 

Kvilda, Nová Huť a další. 

Součástí Šumavy je 80 km dlouhé horské pásmo Českého lesa. Na zalesněném vrchu Čerchově 

- 1 042 m je rozhledna z roku 1905 s výhledem do Plzeňského kraje. 

Historické památky najdeme v Klatovech, kde je barokní lékárna U Bílého jednorožce s 

původní výzdobou nebo katakomby s množstvím zachovalých mumií, nebo ve městě Sušice, 

které se proslavilo rýžováním zlata na řece Otavě a v novější době výrobou zápalek. Můžeme 

navštívit i Muzeum Šumavy v Kašperských Horách s jednou z největších sbírek skla u nás nebo 

nedalekou zříceninu hradu Kašperk. 
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Také Chodsko, oblast obklopující dřívější město Domažlice, stojí za návštěvu. Dodnes se zde 

uchovala lidová architektura, nářečí i lidové zvyky, především pěkné kroje a hraní na dudy. 

Zdejší život inspiroval mnoho spisovatelů a umělců. 

Turistická oblast 07 Chodsko se rozkládá na území domažlického okresu. Přitažlivost tohoto 

kraje spočívá v protikladech. Na jedné straně je tu již zmíněné a notoricky známé Chodsko, na 

druhé straně téměř neznámá krajina samotného Českého lesa, kde se rozprostíral zakázaný 

pohraniční prostor, který byl zpřístupněn až po listopadu 1989. Zvláštní kouzlo tohoto 

zapomenutého kraje začínají turisté teprve objevovat. Mohutné lesní porosty se střídají s 

rozlehlými pastvinami a to, že i tady žili lidé, připomínají jen stopy zdí rozpadlých stavení. 

Celým prostorem vedou příjemné cyklotrasy různé obtížnosti a doporučit lze i pěší turistiku po 

značených trasách. Milovníky přírody uspokojí také Sedmihoří, ojedinělý krajinný útvar z 

porfyrické žuly porostlý lesy s bizarními útvary balvanů, skalek a kamenných sutí. Směrem do 

vnitrozemí nacházíme kraj s četnými svědky pravěkého osídlení v podobě sotva znatelných 

mohylových polí. Osídlení v historické době dokládají venkovské kostelíky s gotickými, někdy 

i románskými základy. Mezi nimi vyniká bezesporu unikátní venkovský kostelík v Čečovicích. 

Mimořádnou architektonickou i sídelní památkou je hrad a zámek v malebném městečku 

Horšovský Týn. Ukázkou velmi dobře zachovalého historického sídla jsou i Domažlice, 

Mapa 9 Turistická oblast 07 Chodsko 
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přitahující také svou chodskou tradicí, i když do jisté míry uměle vytvořenou z vlasteneckých 

pohnutek v 19. století. Celé Chodsko však touto tradicí stále žije, a přestože v chodských vsích 

už téměř nenajdeme starobylé chaloupky a statky, všude se tu pěstuje svérázný folklor v podobě 

lidových písní, krojů i výborných chodských koláčů. Poněkud méně atraktivní je Kdyňsko a 

Kolovečsko. Je tu však půvabná krajina s hradními zříceninami, vhodná pro nenáročnou 

turistiku. 

Celá oblast nabízí širokou škálu zážitků, a kdo ji navštíví, jistě mu přiroste k srdci. 

V této oblasti najdeme tyto turistické cíle: 

Čečovice - na návrší na návsi cihlový kostel sv. Mikuláše ze 14. století, jedna z nejstarších 

církevních staveb západních Čech. 

 

Obrázek 2 Pohled na kostel sv. Mikuláše 

Čerchov - nejvyšší vrchol Českého lesa (1042 m) s kamennou rozhlednou, kruhový výhled na 

jihovýchodní Šumavu s Javorem, Roklanem, Luzným a Ostrým, za dobré viditelnosti jsou vidět 

Alpy, Krušné hory, Plzeň, Radyně a Brdy. 

Domažlice - středisko Chodska se středověkým městským hradem; muzeum s bohatými 

etnografickými sbírkami. Dominantou města obdélníkové náměstí s mírně nakloněnou 

válcovou šikmou věží gotického farního kostela. 

Historické chodské obce - Draženov, Chodov, Klenčí pod Čerchovem, Klíčov, Chodská 

Lhota, Mrákov, Pocinovice, Postřekov, Stráž, Tlumačov a Újezd 
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Zámek Horšovský Týn - originální renesanční zámek s raně gotickou kaplí. Několik 

prohlídkových okruhů, pozoruhodné zámecké sbírky, ukázky zámeckého bydlení od 16. do 20. 

století, stálá výstava osvětlovacích těles, nádobí, osobních a cestovních potřeb, porcelánu, 

hraček a kočárků. 

 

Obrázek 3 Pohled na zámek Horšovský Týn 

Klenčí pod Čerchovem - prastará chodská obec s muzeem zdejších rodáků, spisovatelů J. Š. 

Baara, J. Vrby a hudebního skladatele J. Jindřicha. Nedaleké Výhledy s Baarovým pomníkem 

a impozantní vyhlídkou na Chodsko. 

Koloveč - sedm generací dlouhá rodinná tradice výroby modré kolovečské keramiky v rodině 

Volfů. Muzeum techniky a řemesel s dobovým vybavením řemeslnických dílen. 

Újezd - rodiště Jana Sladkého-Koziny (1652-1695), vůdce chodského povstání, popraveného v 

Plzni. Pamětní síň na Kozinově statku, na nedalekém strážném vrchu Hrádek Kozinův pomník 

(Č. Vosmík). 

Naučná stezka Po stopách Jiráskovy Lucerny - 14 km dlouhá stezka z Osvračína do 

Staňkova. Informační tabule nabízejí zajímavý výklad, že Pasecký mlýn v Hlohové byl pro A. 

Jiráska místem děje jeho pohádkové hry Lucerna.  

Hrad Rýzmberk - zřícenina pomezního gotického hradu z druhé poloviny 13. století nad 

Kdyní. Kamenná věž s cimbuřím slouží jako rozhledna, výhled na část Domažlicka a Český 

les. Na protilehlém vrcholku rozhledna Koráb. 
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Obrázek 4 Zřícenina hradu Rýzmberk 

Zámek Trhanov - barokní zámek ze 17. století založil Volf Maxmilián Lamingen z 

Albenreuthu alias Lomikar, zapsaný v českých dějinách jako odpůrce Chodů při jejich povstání. 

Necelý rok po Kozinově popravě zemřel právě na trhanovském zámku, čímž se údajně splnilo 

Kozinovo pozvání na Boží soud do roka a do dne. 

 

Obrázek 5 Pohled na zámek Trhanov 
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Klášter v Chotěšově - byl založen mezi lety 1202–1210 blahoslaveným Hroznatou na žádost 

jeho sestry a přesunula se sem část sester premonstrátek z kláštera v Doksanech. Po smrti 

Přemysla Otakara II. v roce 1278 byl klášter i s kostelem v témže roce vypleněn. Po opravě byl 

kostel roku 1282 znovu vysvěcen. Roku 1878 byla budova konventu pronajata sestrám 

vizitantkám vypovězeným z Porýní. Sestry obnovily klášterní komunitu a otevřely penzionát 

pro výchovu dívek. V roce 1925 byl v rámci zákonů o pozemkové reformě majetek Thurn-

Taxisům zkonfiskován a zůstaly jim jen klášterní budovy. Za druhé světové války byl v klášteře 

zřízen ženský starobinec, který dostaly sestry na starost. V roce 1950 připadl klášter armádě, 

která jej užívala až do roku 1973. V té době došlo k naprosté devastaci celého areálu kláštera. 

Část své základní vojenské služby si zde od roku 1963 odsloužil i písničkář Karel Kryl. V roce 

1968 se zde natáčely některé scény filmu Žert. 

  

Obrázek 6 Pohled na klášter v Chotěšově 
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Turistický region a oblast Plzeňsko 

Tento turistický region je součástí Plzeňského kraje a tvoří i samostatnou turistickou oblast 

Plzeňsko. 

 

Region je jedinečný množstvím přírodních, kulturních, historických a gastronomických aktivit 

s příznivou dopravní dostupností. Značnou část Plzeňska pokrývají lesy, z nichž nejznámější 

jsou Brdské lesy na východě území. Krajinu obohacují četné vodní plochy Hracholuská 

přehrada, soustava Boleveckých rybníků nebo rybníky jižního Plzeňska. Celé území je vhodnou 

oblastí pro rekreační, rodinnou i výkonnostní turistiku. Jsou zde ideální podmínky pro pěší 

turistiku, cykloturistiku a vodní sporty. Vyhledávanými formami rekreace jsou i sportovní 

rybolov, myslivost, agroturistika a jezdecká turistika i ekoturistika. Díky dostatku těchto 

nabídek, harmonické krajině a dalším zajímavostem, je zdejší region vhodný jak pro domácí 

návštěvníky tak i zahraniční hosty. 

Pro region Plzeňsko je charakteristická mírně zvlněná lesnatá krajina, protkaná sítí řek a 

rybníků, s téměř nedotčenou přírodou, malebnými vesničkami a siluetami četných hradů a 

zámků. 

Mapa 10 Vyznačení turistického regionu a oblasti 08 Plzeňsko 
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Mezi nejvýznamnější města regionu, ale i celého kraje patří Plzeň, která získala světovou 

proslulost díky zdejší značce piva Pilsner Urquell, které lze ochutnávat v restauraci v areálu 

pivovaru. Zdejší Pivovarské muzeum patří k nejstarším svého druhu na světě. V plzeňském 

divadle se také v roce 1926 poprvé představily loutky Spejbla a Hurvínka. 

Ale najdeme zde i historické památky - v Plzni kostel sv. Bartoloměje s nejvyšší kostelní věží 

u nás - 103 m nebo barokní zámek v Manětíně či zámek Kozel, nejnavštěvovanější v tomto 

regionu. Ve Starém Plzenci najdeme rotundu sv.Petra a Pavla na místě přemyslovského hradiště 

a o kus dále zříceninu hradu Radyně založeného Karlem IV. 

Výroba dřevěných hraček je doložena od roku 1820 ve Skašově a navazuje na barokní tradici. 

Koncem 19. století se hračky vyvážely i do Ameriky. Výroba pokračuje i dnes a hračky lze 

vidět a koupit např. v klatovském či blovickém muzeu. 

Agroturistika má své místo v Darovanském dvoře, kde vznikla jezdecká škola a jelení farma. 

V tomto areálu je také golfové hřiště s 27 jamkami. 

Vodní turisty láká především sjíždění Berounky od Plzně po Roztoky u Křivoklátu. Údolí řeky 

Berounky, vytvořené tektonickými silami, provází Berounku po celé její délce 139 km.  

Samotná Berounka vzniká soutokem Mže a Radbuzy v Plzni a za městem protéká přírodním 

parkem Horní Berounka. Po soutoku se Střelou pokračuje pod Třímanskými skalami a hradem 

Krašovem a pak míjí přírodní rezervaci Chlumecká stráň s porostem tisu. 

Plzeňsko, jako významná destinace národního a mezinárodního cestovního ruchu, se může 

pochlubit celoroční nabídkou turistických produktů. Tento turistický region je charakteristický 

stálým růstem počtu návštěvníků a turistů, má funkční systém organizace cestovního ruchu, 

který vychází z dobře fungujícího managementu a kvality poskytovaných služeb. 
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V této oblasti najdeme tyto turistické cíle: 

Kladruby u Stříbra - benediktinský klášter založen v roce 1115, přestavěn architektem G. 

Santinim v duchu barokní gotiky. Několik prohlídkových tras, klášterní kostel Nanebevzetí P. 

Marie s původním mobiliářem, lapidárium barokních soch M. B. Brauna. 

 

Obrázek 7 Vodní hamr Dobřív 

Obrázek 8 Pohled na benediktínský klášter v Kladrubech u Stříbra 
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Vodní hamr Dobřív - největší a nejvýznamnější památka svého druhu v České republice. 

Dobové technologie, strojní vybavení i sortiment výrobků. Zajímavé doprovodné akce s 

ukázkami dobových postupů zpracování železa. 

Zámek Kozel - klasicistní lovecký zámek s rozlehlým přírodně krajinářským parkem. 

Rokokové a klasicistní interiéry, skleníky, jízdárna a konírna. Velkorysé výstavní prostory, 

koncerty, areál s hřištěm pro minigolf. 

Kasejovice - někdejší židovská čtvrť s náměstím, školou a pozdně barokní synagogou. Muzeum 

místních řemesel, výšivky, hrnčířství a výroba dýmek. 

Zámek Manětín - perla západočeského baroka s ojedinělým souborem dobových figurálních 

plastik. Zámek spojený krytou chodbou s kostelem sv. Jana Křtitele. 

 

Obrázek 10 Mariánská Týnice 

Obrázek 9 Zámek Manětín 
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Mariánská Týnice - nedokončený barokní poutní komplex plaských cisterciáků s kostelem 

Zvěstování Panny Marie. Muzeum a galerie severního Plzeňska, unikátní sbírka litinových 

kamen. 

Zámek Nebílovy - barokní zámek, interiéry s nástěnnými malbami exotických krajin (A. 

Tuvora). Zámecká kaple a slavnostní sál, zajímavý soubor benátských lustrů, hasičské muzeum. 

Nepomuk - rodiště světce Jana Nepomuckého, údajně v místě, kde stojí oltář dnešního 

barokního kostela sv. Jana Nepomuckého. Nad městem zámek Zelená hora, nechvalně proslulý 

vojenským využitím v polovině 20. století pro oddíly PTP (Pomocných technických praporů, 

tzv. Petépáků). 

Plasy - cisterciácký klášter v údolí řeky Střely, založený v roce 1144. Expozice plaského 

lékárenství s několika dobovými lékárnami, v kostele sv. Václava hrobka rodu Metternichů. 

Obrázek 11 Pohled na zámek Nebílovy 

Obrázek 12 Pohled na klášter Plasy 
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Plzeň - čtvrté největší město České republiky. Biskupská gotická katedrála sv. Bartoloměje s 

nejvyšší kostelní věží České republiky (102 m). Pivovarské muzeum, přístupné historické 

podzemí, novorománská Velká synagoga (největší v tuzemsku, třetí největší na světě). 

Starý Plzenec - předchůdce města Plzně. Někdejší knížecí hrad připomíná románská rotunda z 

druhé poloviny 10. století, nejstarší česká dochovaná stavba. Odkryté základy dvou kostelů. 

Dinopark a ZOO Plzeň - unikátní zábavní park, modely druhohorních zvířat v životní 

velikosti, dětské paleontologické hřiště. Areál propojený se zoologickou a botanickou 

zahradou. 

Radyně - gotický strážní hrad ze 14. století na stejnojmenném vrchu (567 m). Dominanta 

Plzeňska s vyhlídkovou věží, poblíž cvičné horolezecké skály. 

Obrázek 13 Starý Plzenec – rotunda sv. Petra 

Obrázek 14 Hrad Radyně 
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1.9.1 Turistické cíle a památky v obci a v okolí obce 

V obci Horní Kamenice a jejich místních částech, se nachází několik drobných pamětihodností: 

Kaple sv. Jana Nepomuckého pocházející z r. 1902. 

Dále se na území obce Horní Kamenice nachází několik křížů a pomník padlým v 1. světové 

válce.  

Křížky v okolí obce a eurocesty – v okolí obce se nacházejí eurocesty, které kopírují původní 

cesty, a v jejich okolí se nachází několik křížků. Jedná se o místo vhodné pro pěší a cyklisty, 

když cesty jsou užívané též místními zemědělci pro přístup k polím. 

 

Mohyly – v okolí obce se nachází dvě velká mohylová pohřebiště a několik menších. 

Obrázek 15 Kaple sv. Jana Nepomuckého 
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Vysoký žulový pomník připomíná 15 obětí 1. světové války. Na pomníku jsou k vidění i jejich 

portréty. 

 

Obrázek 16 Pomník padlým v 1. sv. válce 
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Budova obecního úřadu – budova byla dokončena v roce 1884, když od tohoto roku až do 

roku 1976 zde sídlila místní škola. Od roku 1991 je zde umístěn obecní úřad. 

Bývalý „Panský dvůr“ – jedná se o obytnou budovu bývalé tvrze, dům č. p. 1, nazývanou též 

„sýpka“, pravděpodobně nejstarší budova v obci. Dříve dvůr se stodolami, zahradami a dalšími 

pozemky zabíral prostor okolo dvou hektarů. 

Historická náves – v blízkosti ní se nacházejí domy z nejstarší zástavby obce č.p. 2, č.p. 3, č.p. 

35, č.p. 5, č.p. 6, č.p. 7, č.p. 8, č.p. 9, č.p. 29 a kaple sv. Jana Nepomuckého. Uprostřed se 

nachází křížek na upomínku původní dřevěné kaple, která vyhořela kolem roku 1900. 

 

Obrázek 17 Budova obecního úřadu v obci Horní Kamenice 

Obrázek 18 budova bývalého „Panského dvora“ 
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Hasičská zbrojnice se sušárnou – zbrojnice byla postavena v roce 1923. Od té doby je 

zbrojnice místo, kde se nachází hasičská technika pro potřeby zásahů i pro sport. Sušárna slouží 

pro sušení hadic. 

 

Obrázek 20 Pohled na historickou náves v obci Horní Kamenice 

Obrázek 19 Hasičská zbrojnice se sušárnou 
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Pozůstatky hradu Lacembok 

Dva kilometry jižně od vesnice se nachází terénní pozůstatky hradu Lacembok. Hrad vznikl 

zřejmě již koncem 13. století. Za jeho stavebníky jsou považováni vladykové, pocházející ze 

Staňkova. Nejasné dějiny hradu končí počátkem 15. století, kdy byl opuštěn. Na místě je 

umístěna informační tabule, je součástí naučné stezky „Po stopách Jiráskovy lucerny“. Z hradu 

se dochovaly valy, příkopy, ve skále vytesaná nádrž a zbytky hradního zdiva. 

 

  

Obrázek 21 Pozůstatky hradu Lacembok 
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1.10 Životní prostředí v obci 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Na území obce Horní Kamenice jsou dle územního plánu vymezeny následující prvky ÚSES 

(územního systému ekologické stability), které jsou v řešeném území v úrovni regionální a 

lokální: 

Regionální biokoridory  

RK 396 - Vytůň 

RK 200 - Radbuza – mimo řešené území 

RK 196 - v kontaktní poloze k řešenému území 

Regionální biocentrum 

RC -  Vytůň – část 

Lokální prvky ÚSES: 

Lokální biokoridor LBK 

Lokální biocentrum LBC 

 

Prostupnost krajiny je zajištěna cestní sítí, plochami dopravní infrastruktury a cyklotrasami. 

Jako interakční prvky slouží na území obce Horní Kamenice většinou stromořadí podél 

komunikací. 
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2. STATISTICKÁ ŠETŘENÍ 

 Zaměření, organizace a metoda průzkumu 

Průzkum s názvem „Investice obce v budoucích letech“ byl proveden metodou vyplňování 

standardizovaných dotazníků občany obce Horní Kamenice.  

Tisk a rozdání dotazníků zabezpečovali zástupci Obecního úřadu Horní Kamenice. Šetření bylo 

dobrovolné, anonymní, nebyla uváděna jména a ani adresy dotázaných.  

V dotazníku měli občané subjektivně určit, do jakých oblastí by měla obec investovat  

v následujících letech. Dotazník obsahoval 15 oblastí rozvoje, které občané hodnotili dle 

důležitosti od 1 (nejdůležitější) do 3 (nejméně důležitá).  

Z důvodu zachování anonymity občané odevzdávali vyplněné dotazníky do schránky obecního 

úřadu, případně vyplňovali online prostřednictvím dotazníkové aplikace. Vyplněné dotazníky 

byly odevzdávány během srpna 2020. 

 Výsledky průzkumu  

Odevzdáno bylo 61 dotazníků, přičemž 7 dotazníků muselo být z analýzy vyřazeno pro 

neúplnost dat. V analýze bylo celkem vyhodnoceno 54 dotazníků. Dotazníky vyplnilo 57 % žen 

a 43 % mužů. Nejvíce respondentů mělo středoškolské vzdělání (74,1 %), dále pak 

vysokoškolské (14,8 %) a nejméně respondentů mělo základní vzdělání (11,1 %). Z hlediska 

věkové struktury bylo nejvíce respondentů ve věkové kategorii nad 50 let (57 %) následováno 

skupinou obyvatel 25-50 let (41 %) a skupinou do 25 let (2 % dotazovaných). Vzhledem 

k tomu, že skupina do 25 let zahrnuje pouze jednoho respondenta, nemůže být považována za 

reprezentativní vzorek. 

 

Graf č. 1 Struktura respondentů obce Horní Kamenice podle pohlaví, vzdělání a věku 
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2.2.1. Priority rozvoje obce dle občanů 

Pro každou z 15 rozvojových oblastí se zvlášť sčítaly body dle subjektivních preferencí každého 

občana. Považoval-li občan danou oblast za nejdůležitější, ohodnotil ji číslem 1 a daná oblast 

rozvoje získala tedy 1 bod, pokud ji považoval za nejméně důležitou, ohodnotil ji číslem 3 a 

oblast získala 3 body. 

Vzhledem k tomu, že nejdůležitějším prioritám respondenti přiřazovali „známku“ 1, mají 

nevýznamnější priority nejnižší součty bodů. Výsledky jsou prezentovány formou průměrných 

známek udělených danou skupinou respondentů, kde tato známka se počítá vzorcem 

   =
𝑠𝑜𝑢č𝑒𝑡 𝑝ř𝑖𝑑ě𝑙𝑒𝑛ý𝑐ℎ 𝑏𝑜𝑑ů

𝑝𝑜č𝑒𝑡 𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑒𝑛𝑡ů 𝑧 𝑑𝑎𝑛é 𝑠𝑘𝑢𝑝𝑖𝑛𝑦
. 

 

Graf č. 2 Priority rozvoje obce podle průzkumu 
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Dále byla pro účastníky výzkumu důležitá: podpora kultury (1,89), podpora zaměstnanosti a 

vznik pracovních míst (2,00), rozvoj sociální sféry (2,00), podpora sportovních aktivit (2,00) a 

rozvoj cestovního ruchu (2,00). 

 

Graf č. 3 Nejvýznamnější priority podle pohlaví respondentů 
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Graf č. 4 Nejvýznamnější priority podle vzdělání respondentů 
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Graf č. 5 Nejvýznamnější priority pro respondenty s vysokoškolským vzděláním 
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Skupina s vysokoškolským vzděláním má na prvním místě investice do infrastruktury, 

následují investice do veřejných prostranstvích, podpora životního prostředí a opravy místních 

komunikací, které se dělí o stejnou pozici s rozvojem sociální sféry. 

 

Graf č. 6 Nejvýznamnější priority podle věku respondentů 
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2.2.2. Vybrané textové připomínky respondentů 

Respondenti průzkumu měli možnost do výzkumu uvést své připomínky. Uvádíme zejména 

nejčastěji se opakující: 

 „Na prvním místě bych se věnoval vodovodu.“ 

 „Líbilo by se mi, kdyby na obecních veřejných plochách přibyla zeleň.“  

 „Místní rozhlas není vůbec slyšet, bylo by třeba zjistiti slyšitelnost hlášení.“ 

 „Územní plán – výstavba rodinných domků – zvýšení počtu obyvatel.“ 

 „Rozvoj sportu pro mládež – tenis, volejbal, nohejbal.“ 

 „Zdravotní středisko – zajištění dopravy seniorů nad 75 let.“ 

 „Zadržování vody v obci a okolí (omezit sekání trávy, budování tůněk, mokřad atd.)“ 

 „Zjistit vydatnost pramene, který napájí rybníček, provést regulaci potrubím (oprava 

hráze).“ 

 

2.2.3. Shrnutí průzkumu 

Priority a jejich pořadí dle respondentů průzkumu jsou shrnuty v níže uvedené tabulce. Jako 

významné priority se ukázaly: rozvoj občanské vybavenosti, opravy místních komunikací, 

podpora kultury a investice do infrastruktury. K těmto prioritám se vyjadřovali respondenti  

i v textových připomínkách. 

Pořadí priorit Priorita Průměrné hodnocení 

1. Investice do infrastruktury 1,22 

2. Podpora životního prostředí 1,61 

3. Opravy místních komunikací 1,80 

4. Podpora kultury  1,89 

5. Podpora zaměstnanosti a vznik pracovních míst 2,00 

6. Rozvoj sociální sféry 2,00 

7. Podpora sportovních aktivit  2,00 

8. Rozvoj cestovního ruchu 2,00 

9. Podpora hasičů 2,04 

10. Investice do veřejných prostranství  2,11 

11. Opravy veřejných budov 2,13 

12. Podpora místních spolků  2,13 

13. Rozvoj občanské vybavenosti 2,17 

14. Činnost místní knihovny a komunitního centra 2,54 

15. Péče o sakrální stavby 2,57 

Tabulka č. 1 - Priority rozvoje obce podle průzkumu 
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3. ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE 

Strategická vize rozvoje obce Horní Kamenice popisuje základní strategickou orientaci obce, 

která deklaruje, čeho chce obec realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (tj. do 

roku 2030) dosáhnout. 

Obec Horní Kamenice se nachází v okrese Domažlice v Plzeňském kraji 11 km jihozápadně  

od města Stod a 20 km severovýchodně od Domažlic, kde je veškerá občanská vybavenost. 

Dostupnost obce zajišťují autobusové spoje a místní komunikace, které obcí prochází. Nejbližší 

vlakové spojení je dostupné v Dolní Kamenici. 

Kromě drobných památek spadá pod katastrální území obce i zaniklý hrad Lacembok vedený 

jako kulturní památka. Obec je také součástí historické oblasti Chodsko, kde se dodnes 

zachovaly lidové zvyklosti a tradice. 

Jedním z primárních rozvojových cílů je rozvoj občanské vybavenosti a turistického ruchu.  

 

Vize: 

Obec Horní Kamenice: 

 Malebné prostředí nabízející kvalitní a stabilní zázemí pro život mladých i seniorů. 

 Zelený život v obci v kontextu rozvoje životního prostředí. 

 Pestrý spolkový život a kultura v obci. 

 Obec s potenciálem dalšího rozvoje v oblastech bydlení, služeb, lesnictví, spolkového 

života a turistiky.  

 

Priority rozvoje obce se budou týkat především rozvoje infrastruktury obce, občanské 

vybavenosti, turistického ruchu, životního prostředí, spolkového a komunitního života.  

Na základě dotazníkového šetření byly stanoveny některé dílčí cíle jednotlivých priorit, které 

budou realizovány během období 2020-2030 v obci Horní Kamenice. 
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 SWOT analýza 

Tabulka č. 2 - SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 

 

 Malebné prostředí v Plzeňském kraji. 

 Zachování vesnického rázu obce. 

 Dobrá dostupnost Holýšova, 

Staňkova, Domažlic a Plzně –centra 

vybavenosti. 

 

 

 

 Infrastruktura v obci. 

 Občanská vybavenost. 

 Nabídka komerčních služeb. 

 Nízká aktivita spolků. 

 Zeleň v obci 

Příležitosti Rizika 

 

 Turistický a rekreační potenciál. 

 Lokální identita, vztah obyvatel  

k obci a okolí. 

 Rozvoj v oblasti komunitního života. 

 Rozšíření spolkových  

a volnočasových aktivit. 

 Využití dotačních fondů. 

 Meziobecní spolupráce obcí.  

 Zachování tradičního rázu obce. 

 Budování turistických tras  

s ohledem na životní prostředí  

a okolní krajinu. 

 

 

 

 

 

 Nedostatek financí. 

 Vysoká administrativní zátěž. 

(dotačního řízení, v podnikání,  

v místní samosprávě). 

 Nízká podpora státu malých obcí. 

 V případě většího přílivu obyvatel do 

obce může nastat horší sociální 

identifikace obyvatelstva s místem 

bydliště. 
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 Cíle a priority 

Při zpracování této rozvojové strategie byl stanoven hlavní cíl rozvoje obce, který odpovídá 

výše uvedené strategické vizi. 

Globální cíl je v souladu s celostátním pohledem na danou obec, charakterizuje výchozí situaci. 

A je stanoven takto: Obec Horní Kamenice, obec pro spokojený život a budování zázemí pro 

rodinu v malebném prostředí. Rozvoj obce s dobrou občanskou vybaveností, fungující 

technickou infrastrukturou, bohatým spolkovým životem. 

Cíle jednotlivých oblastí byly navrženy především s přihlédnutím k následujícím stanoviskům: 

 současný profil regionu, 

 strategická vize regionu, 

 globální cíle regionu, 

 SWOT analýzy, 

 výsledky průzkumu názorů občanů, 

 aktuální problémy obce, 

 aktuální návrhy samosprávy obce. 

Na globální cíl navazují strategické cíle, které se pak rozpadají do prioritních rozvojových os. 

Z tohoto je zřejmá provázanost a zpětná vazba na splnění předem stanoveného globálního cíle. 

Strategické cíle představují ukazatel pro rozvoj dané obce a informace o stavu, kterého by mělo 

být dosaženo realizací navržených rozvojových aktivit. Strategické cíle se odvozují od vizí 

oblastí, globálního cíle a výsledků SWOT analýz. 

Stanovení strategických cílů navazuje na výběr kritických oblastí a tvoří základ pro přijímání 

rozhodnutí o opatřeních a rozvojových aktivitách. 

Strategickým cílem obce Horní Kamenice je rozvíjet její potenciál. 

Strategické cíle: 

 Rozvoj občanské vybavenosti. 

 Rozvoj infrastruktury obce. 

 Rozvoj a podpora turistické infrastruktury. 

 Podpora životního prostředí.  

 Podpora spolkového a komunitního života. 
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Základní myšlenkou Strategického plánu rozvoje obce je usilovat o zkvalitnění života v obci  

s ohledem na různé potřeby obyvatel, s ohledem na životní prostředí a udržitelný rozvoj 

technické infrastruktury. Dále rozvoj a podpora drobného podnikání, rozvoj občanské 

vybavenosti.  

Z tohoto cíle vyplynuly priority a opatření naplňující vizi. Jedná se o typické oblasti, které jsou 

zpravidla identifikovány a řešeny v regionech jako hlavní články jejich strategií. Prioritní 

oblasti rozvoje konkretizují střednědobé úkoly rozvoje dané oblasti. Navržené prioritní oblasti 

rozvoje by měly být výstižné (logické provázání se strategickými cíli), výběrové (koncentrace 

na danou oblast), provázané (zajištění synergetického efektu) a adresné (přesně stanovené, kdo 

bude garantem a realizátorem). 
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Zde přikládáme výčet prioritních oblastí rozvoje a dále následuje bližší popis prioritních oblastí 

rozvoje:  

Tabulka č. 3 - Prioritní oblasti rozvoje v obci Horní Kamenice 

PRIORITA 1. 

Občanská vybavenost 

1.1 Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 

1.2 Výstavba a oprava obecních bytů 

1.3 Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť  

a sportovišť 

1.4 Průběžná péče o historické a sakrální stavby 

PRIORITA 2. 

Infrastruktura obce 

2.1 Výstavba vodovodu 

2.2 Rozšíření inženýrských sítí 

2.3 Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 

2.4 Výstavba, rekonstrukce a údržba mostů 

PRIORITA 3. 

Turistický ruch 

3.1 Výstavba a údržba turistických stezek 

3.2 Informační a orientační systém obce 

PRIORITA 4. 

Životní prostředí 

4.1 Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 

4.2 Revitalizace rybníků a vodních ploch 

4.3 Výstavba, rekonstrukce a údržba protipovodňových 

opatření 

PRIORITA 5. 

Komunitní a spolkový 

život 

5.1 Podpora spolků 

5.2 Podpora hasičů 

5.3 Podpora jednorázových společenských akcí 
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PRIORITA 1. Občanská vybavenost 

  

 

Strategický cíl: 

Cílem tohoto opatření je zkvalitnit podmínky pro bydlení místních obyvatel, přilákat mladé 

lidi do obce, zkvalitnit a rozšířit nabídku občanské vybavenosti tak, aby byly zlepšeny 

životní podmínky obyvatel v obci.  

 

Popis priority 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov  

V rámci této priority je cílem zlepšení stavu obecních budov. Toto opatření povede nejen  

ke zlepšení estetického vzhledu objektu a zvýšení kvality života v obci, ale také k významné 

úspoře zejména v případě zateplování vybraných budov. Konkrétně bude např. provedena 

rekonstrukce obecního úřadu. Jedním ze záměrů je také výměna střechy na pohostinství  

a prodejně. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.1:  

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2022. 

  

PRIORITA 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 
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Popis priority 1.2: Výstavba a oprava obecních bytů  

V rámci této priority je cílem výstavba a oprava obecních bytů. Toto opatření povede 

k rozvoji bydlení v obci a přispěje k možnosti občanů žít v obci kvalitní život.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.2: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2022.  

 

 

Popis priority 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť  

a sportovišť  

Cílem této priority je výstavba dětských hřišť a sportovišť. Toto opatření povede  

ke zlepšení možnosti sportovat v obci, vést aktivní životní styl a umožní rodinám s malými 

dětmi trávit volný čas pohybem na čerstvém vzduchu. Konkrétně bude např. vybudováno 

víceúčelového hřiště. V rámci opatření bude také opraveno hřiště na malou kopanou, hasičská 

dráha a tenisové a volejbalové kurty. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.3: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

PRIORITA 1.2: Výstavba a oprava obecních bytů 

PRIORITA 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba hřišť a sportovišť 
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 Údržba 

Opatření bude realizováno v roce 2026. 

 

 

Popis priority 1.4: Průběžná péče o historické a sakrální stavby 

V rámci této priority je cílem průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby. Toto opatření 

povede k obnově a zachování historických a drobných sakrálních staveb na území obce.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.4: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

  

PRIORITA 1.4: Průběžná péče o historické a sakrální stavby 
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PRIORITA 2. Infrastruktura obce 

 

Strategický cíl: Vybudování místních komunikací a zlepšení technické infrastruktury v obci. 

Předmětem tohoto záměru je zejména rekonstrukce a modernizace místních komunikací a cest 

včetně dobudování systémů komunikací určených pro pěší přesun obyvatel a návštěvníků obce 

(chodníků). Z dotazníkové šetření vyplynulo, že infrastruktura obce je tou nejdůležitější 

prioritou. 

 

 

Popis priority 2.1: Výstavba vodovodu 

V rámci tohoto opatření je cílem vybudování vodovodu. Toto opatření povede k zajištění 

dodávek pitné vody v odpovídající kvalitě a množství, ke zvýšení zabezpečení stability dodávky 

pitné vody. V připomínkové části dotazníkového šetření byla tato priorita respondenty poměrně 

často zmiňována.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.1: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru  

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2024. 

  

PRIORITA 2.1: Výstavba vodovodu 
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Popis priority 2.2: Rozšíření inženýrských sítí  

V rámci této priority je cílem rozšíření stávajícího pokrytí inženýrských sítí, kterým se zvýší 

kultura bydlení a zlepší kvalita životní úrovně v obci. Konkrétně bude v obci např. vybudována 

nová obytná zóna. Někteří respondenti v dotazníkovém šetření žádali právě o přípravu 

stavebních parcel a tím i navýšení počtu obyvatel obce. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.2: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v roce 2025. 

 

 

Popis priority 2.3: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a obnova sítě místních komunikací a cest. Toto 

opatření povede k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu a zvýšené mobilitě občanů i 

návštěvníků obce Horní Kamenice a následnému zvýšení kvality života v obci. Podle průzkumu 

je oprava místních komunikací třetí nejdůležitější prioritou.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.3: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

PRIORITA 2.2: Rozšíření inženýrských sítí 

PRIORITA 2.3: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 
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 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v roce 2025. 

 

 

Popis priority 2.4: Výstavba, rekonstrukce a údržba mostů  

V rámci této priority je cílem výstavba nových a rekonstrukce stávajících mostů v obci. Toto 

opatření povede ke zlepšení dopravní situace a zvýšení bezpečnosti účastníků silničního 

provozu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.4: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2021 

  

PRIORITA 2.4: Výstavba, rekonstrukce a údržba mostů 
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PRIORITA 3. Turistický ruch 

 

Strategický cíl: Rozvoj turistického potencionálu obce s důrazem na rozvoj atraktivit, 

související infrastruktury a doplňkových služeb. 

 

 

Popis priority 3.1: Výstavba a údržba turistických stezek 

Cílem této priority je výstavba a údržba stezek pro turisty. Toto opatření povede ke zvýšení 

atraktivity obce pro turisty i místní obyvatelstvo. Vybudovaná infrastruktura bude sloužit jako 

prostředek k aktivnímu životnímu stylu obyvatel.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.1: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace informačního a orientačního systému obce 

 Kolaudace 

 Provoz  

 Údržba 

Opatření bude realizováno v roce 2025.  

 

Popis priority 3.2: Informační a orientační systém obce  

Cílem této priority je vybudování informačního a orientačního systému v obci Horní Kamenice. 

Smyslem opatření je zvýšit informovanost jak pro obyvatele obce, tak i pro návštěvníky  

a návazně tak zvýšit turistický ruch skrze napojení obce na informační systémy používané  

v rámci ČR.   

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.2: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele  

PRIORITA 3.1: Výstavba a údržba turistických stezek 

PRIORITA 3.2: Informační a orientační systém obce 
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 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace systému 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno průběžně v roce 2021.  

 

PRIORITA 4. Životní prostředí 

 

Strategický cíl: Cílem této priority je podpořit rozvoj ochrany životního prostředí v obci. 

Hlavním cílem je úprava veřejných prostranství, úprava a výsadba zeleně v intravilánu obce  

a revitalizace vodních ploch. Tato priorita je podle dotazníkové šetření pro respondenty druhou 

nejdůležitější. 

 

 

Popis priority 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství  

V rámci této priority je cílem úprava veřejných prostranství, úprava a revitalizace zeleně v obci  

a vybudování veřejné infrastruktury v rámci těchto úprav. Konkrétně bude např. pořízena 

technika na údržbu zeleně. Tuto prioritu respondenti často zmiňovali v připomínkové části 

dotazníkového šetření. Žádali především o lepší údržbu zeleně v obci. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.1: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

PRIORITA 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 
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 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2020–2030. 

 

Popis priority 4.2: Revitalizace rybníků a vodních ploch  

V rámci tohoto opatření je cílem revitalizace rybníků a vodních ploch. Opatření povede k 

zadržení vody v krajině, zvýšení stanovištní a biologické rozmanitosti, omezení zanášení 

sedimenty, zlepšení environmentálních a estetických funkcí území.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.2: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2028. 

 

Popis priority 4.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba protipovod.opatření  

V rámci této priority je cílem výstavba, rekonstrukce a následná údržba této protipovodňové 

ochrany. Protipovodňová opatření (např. ochranné hráze a stěny, kapacitní koryta, poldry) 

dokáží zadržet značné množství vody a snížit tak průtoky či rozvodnění místních vodních toků, 

tím dochází k eliminaci povodní a minimalizaci povodňových škod. Jedním ze záměrů obce 

Horní Kamenice je výstavba poldrů a tůní. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.3: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

PRIORITA 4.2: Revitalizace rybníků a vodních ploch 

 

PRIORITA 4.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba protipovod.opatření 
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 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2028. 

 

PRIORITA 5. Spolkový a komunitní život 
 

Strategický cíl: Cíl napomáhá vnímání obce jako území pro radostný a spokojený život, 

atraktivní pro mladé rodiny. Dává prostor se zapojit do života v komunitě. Udržení a rozvoj 

spolkového a komunitního života vede k posílení lokální identity prostřednictvím spolupráce 

místních lidí a práce s dětmi a mládeží. Pro vědomí lokální identity je důležité formování vztahu 

k určitému místu se zvláštním zřetelem na děti a mládež. Spolky obce a neziskové organizace 

se podílejí na většinovém společenském a kulturním dění v obci, jejich činnost má 

mezigenerační kontinuitu. 

 

 

Popis priority 5.1: Podpora spolků  

Cílem této priority je odpovídající podpora nestátních neziskových organizací (NNO) 

působících v obci. Společenské kontakty v rámci spolkové činnosti jsou dobrým předpokladem 

udržování sousedských vztahů. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.1: 

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolků 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Toto opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

  

PRIORITA 5.1: Podpora spolků 
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Popis priority 5.2: Podpora hasičů  

V rámci této priority je cílem podpora jednotky požární ochrany. Toto opatření povede  

k zajištění kvalitního zázemí a vybavení pro sdružení dobrovolných hasičů, které se stará  

o bezpečnost obyvatel.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.2: 

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolku 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Toto opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

 

Popis priority 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí  

Cílem tohoto opatření je podpora jednorázových společenských akcí. Smyslem je podpořit 

soudržnost obyvatel obce, udržování sousedských vztahů, posílení pocitu lokální identity, 

lokálního patriotismu. Tato priorita je pro účastníky průzkumu čtvrtou nejdůležitější a byla také 

zmiňována v připomínkové části. Respondenti žádali více akcí pro všechny věkové kategorie. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.3: 

 Vytipování vhodných společenských akcí a obsahů akce 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění organizačního týmu 

 Zajištění průběhu akce 

 Propagace akce 

Toto opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

  

PRIORITA 5.2: Podpora hasičů 

PRIORITA 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí 
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4. MONITOROVACÍ UKAZATELE 

Monitorovací ukazatele vyjadřují naplnění Strategického plánu (globálního cíle a strategických 

cílů). Zvolené ukazatele naplňují efektivitu realizace dílčích opatření a projektů a propojenost 

souvisejících aktivit. Vyhodnocení a porovnání ukazatelů bude vypovídat o rozvoji obce  

a naplňování zvolené strategie. V průběhu naplňování monitorovacích ukazatelů se může 

ukázat, že dané ukazatele se nedaří realizací zvolených aktivit naplnit. V této chvíli je nutné 

uvažovat o úpravě či změně v rámci naplňování Strategického plánu, a to prostřednictvím 

aktualizace Strategického plánu. 

Monitorovací ukazatele budou navrženy až po schválení navržených strategických cílů 

Zastupitelstvem obce. 

Zpracování Strategického plánu obce Horní Kamenice má potřebu střednědobého 

programování při využívání různých dotačních titulů. Daná potřeba zdůrazňuje princip 

integrovaného přístupu k řešení problémů (průřez aktivit, víceoborové zaměření projektů). 

Proces postupného naplňování Strategického plánu se nazývá „implementace“. 

5. IMPLEMENTACE STRATEGICKÉHO 

ROZVOJOVÉHO PLÁNU 

Implementace je složitým a dlouhodobým procesem, který je závislý na těchto faktorech: 

- politické vůli a otevřenosti vedení obce, 

- jasných pravidel při naplňování Strategického plánu, 

- organizační struktuře, 

- komunikaci, informovanosti a propagaci, 

- kontrole, 

- zpětné vazbě a dalších specifických faktorů. 

Financování dílčích projektů je považováno vždy za klíčový problém v celém rozvojovém 

procesu. Praxe a zkušenosti však ukazují, že významným faktorem k naplňování Strategického 

plánu je promyšlenost, funkčnost celého systému a personální zajištění. Měl by být zaveden 

průhledný systém nakládání s veřejnými prostředky, se kterými nakládají důvěryhodní lidé. 
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Jinak dochází ke kritice a zpochybňování účelnosti a efektivity vynakládaných finančních 

prostředků, což může být předmětem i různých sporů a diskuzí. 

U většiny podporovaných projektů se předpokládá společné financování schválených projektů. 

Tím je myšleno kofinancování z rozpočtu obce, v některých případech doplněné o finanční 

podporu z jiných zdrojů (krajské dotace či dotace z EU). Předpokládá se, že se realizátoři budou 

ucházet o spolufinancování z různých finančních zdrojů (např. kraj, stát, EU či jiné). 

Tím bude naplňován princip doplňkovosti „adicionality“, což znamená, že se finanční 

prostředky vynakládané z krajského, státního nebo EU rozpočtu budou doplňovat, nikoliv 

nahrazovat vlastní finanční prostředky na rozvoj obce. 

Dále je doporučen princip koncentrace, který navrhuje cílené soustředění finančních prostředků 

jen pro nejproblémovější oblasti rozvoje, aby nedocházelo k jejich rozmělňování do velkého 

množství malých projektů do různých oblastí. 

Jednotlivá opatření Strategického plánu tak, jak jsou popsána pro příslušné kritické oblasti, jsou 

vzájemně propojena a při jejich realizaci musí být s tímto počítáno. Strategický plán je celek, 

který přinese výsledek pouze v případě, že budou rozhodující instituce a vlivní jednotlivci obce 

a regionu spolupracovat a svoje dílčí činnosti vzájemně propojovat a podporovat. Koordinace 

činností bude významnou součástí procesu implementace. 

- Monitoring implementace a komunikace s okolím 

Proces strategického plánování vyvolává určitou potřebu vyhodnocování toho, co má být 

dosaženo s porovnáním skutečně dosažených výsledků s Plánem. Tomuto procesu se obecně 

říká Monitoring. Monitorováním je také označováno průběžné hodnocení plnění Strategického 

plánu dle stanovených pravidel. Především se hodnotí finanční a fyzické ukazatele, kvalita  

a kvantita odvedené práce, hospodářské a sociální dopady, vliv projektů na životní prostředí, 

kvalitu života apod. O dílčích výsledcích je informováno Zastupitelstvo obce. V případě 

potřeby se provádí operativní změny při realizaci projektů či dokonce úprava celého 

nastaveného systému. 

Smyslem celého monitoringu je sledování naplňování Strategického plánu a jeho cílů. Je nutné 

monitorovat, zda realizace konkrétních projektů přináší přímý vliv na žádané změny v rozvoji 

města a či je vhodné přehodnotit zvolenou cestu prostřednictvím aktualizace Strategického 

plánu, a přitom zvolit jinou cestu rozvoje. 
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Součástí celého systému je efektivní komunikace a vzájemná informovanost mezi jednotlivými 

organizačními složkami uvnitř i vně systému. Jde o dlouhodobý proces, který si vyžaduje 

odbornou péči a politickou vůli vrcholných představitelů obce a začleněných organizací. Do 

této oblasti spadá i neustálá komunikace s krajem, státními úřady a ostatními subjekty jak 

uvnitř, tak i vně regionu. V tomto smyslu se jedná o organizace a podniky v zájmové sféře obce. 

Patří sem také neustálá propagace a prezentace Programu rozvoje, osvěta široké veřejnosti  

a snaha o získání přízně a spolupráce veřejnosti při rozvoji obce. 

Tímto bude naplňován princip partnerství, který zdůrazňuje aktivní spolupráci rozhodujících 

institucí v regionu. Pro efektivní partnerství je potřebné splnit řadu podmínek, ke kterým patří 

odborná a morální úroveň partnerů, vzájemný respekt a ochota ke kompromisním řešením. 

Ceněna je spolupráce veřejného a soukromého sektoru při řešení problémů ve společně 

užívaném území. 
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 Vzor projektového listu 

Pro identifikaci rozvojových projektů je navržen projektový list, který je závazně používán pro 

všechny rozvojové projekty obce. Bude používán jako závazný dokument v celém projektovém 

cyklu, zahrnující fázi přípravy, realizace, monitoringu a kontroly. 

Níže předkládáme „vzor projektového listu“. V projektovém listu budou zaznamenány údaje  

k dílčímu projektu. 

5.1.1. Projektový list 

Tabulka č. 4 – Vzor projektového listu 

Karta projektu č.1 
Název projektu:   

Investor / nositel projektu Obec Horní Kamenice 

Odpovědná osoba   

Zařazení projektu do SP   

Popis projektu (cíle, aktivity a výstupy 

projektu)   

Připravenost projektu 

Investiční záměr   

Projektová dokumentace   

Doklady dle staveb. zákona   

Výběrové řízení   

Smlouva o dílo se zhotovitelem   

Odhad celkových nákladů   

Předpokládaná doba realizace   

Možnosti financování 

Dotační   

Z rozpočtu obce   

Z darů   

Z jiných zdrojů   

Ostatní – poznámky a připomínky  
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6. NÁVRH NA FINANCOVÁNÍ 

 Financování a schopnost realizovat rozvojové projekty 

Základní ekonomický axiom, že vždy bude existovat více potřeb a přání než zdrojů k jejich 

naplňování, platí i v regionálním rozvoji. K získání reálnějších představ o možnostech daného 

území, resp. jeho správy (vedení managementu), může dobře posloužit analýza finančních 

možností. Ta se může skládat z analýzy rozpočtu obce, identifikace běžných a investičních 

výdajů v minulosti a naplánované budoucnosti a identifikace volných prostředků. Dále je třeba 

posoudit schopnost obcí sdružovat prostředky (v rámci mikroregionu). V zásadě je cílem 

identifikovat vlastní zdroje použitelné na financování nebo kofinancování rozvojových 

projektů. Následně je třeba provést analýzu ostatních vnějších zdrojů financování, tedy 

možnosti, kde lze vratné nebo nevratné prostředky na rozvojové aktivity získat. V zásadě platí, 

že donor určuje pravidla použití svěřených fondů, a proto i pravidla financování mohou mít vliv 

na škálu realizovatelných činností. 

V neposlední řadě jde o posouzení vlastních schopností řízení rozvojových aktivit. Na jedné 

straně totiž stojí schopnost přicházet s inovativními projekty a úspěšně se ucházet o rozvojové 

fondy, ale na druhé straně stojí schopnost projektového managementu, tedy řízení projektů tak, 

aby bylo dosaženo naplánovaných výstupů, a aby výsledky naplňovaly původní očekávání. 
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 Základní možnosti podpor 

6.2.1. Programy pro programové období 2014-2020 

Pro programové období 2014-2020 jsou připraveny nové programy, které budou 

spolufinancovány z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). Proces přípravy 

programů probíhá souběžně na úrovni EU a na národní úrovni. 

Graf č. 7 Alokace ESI fondů mezi programy v období 2014-2020 

 

Národní operační programy  

2 Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost, řízený 

Ministerstvem průmyslu a obchodu; 

3 Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání, řízený Ministerstvem školství, 

mládeže a tělovýchovy; 

4 Operační program Zaměstnanost, řízený Ministerstvem práce a sociálních věcí; 

5 Operační program Doprava, řízený Ministerstvem dopravy; 

6 Operační program Životní prostředí, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

7 Integrovaný regionální operační program, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

8 Operační program Praha - pól růstu ČR, řízený Magistrátem hlavního města Prahy; 

9 Operační program Technická pomoc, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

10 Operační program Rybářství 2014-2020, řízený Ministerstvem zemědělství; 

11 Program rozvoje venkova, řízený Ministerstvem zemědělství; 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Podnikani-a-inovace-pro-konkurenceschopnost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Vyzkum,-vyvoj-a-vzdelavani-(1)
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Zamestnanost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Doprava
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Zivotni-prostredi
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/Integrovany-regionalni-operacni-program
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Praha
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Technicka-pomoc
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Rybarstvi-2014%E2%80%932020
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/Program-rozvoje-venkova
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Programy přeshraniční spolupráce 

1. Interreg V-A Česká republika - Polsko, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Interreg V-A Slovenská republika - Česká republika, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Interreg V-A Rakousko - Česká republika, koordinovaný na území České republiky 

Ministerstvem pro místní rozvoj; 

4. Program přeshraniční spolupráce Česká republika - Svobodný stát Bavorsko Cíl 

EÚS 2014-2020, koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

5. Program spolupráce Svobodný stát Sasko - Česká republika 2014-2020, 

koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

Programy nadnárodní a meziregionální spolupráce 

1. Program nadnárodní spolupráce Interreg CENTRAL EUROPE, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Program nadnárodní spolupráce Interreg DANUBE, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj (schválen dodatečně usnesením vlády ČR č. 

447 ze dne 12. června 2013); 

3. Program meziregionální spolupráce INTERREG EUROPE, koordinované na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj. 

4. Program meziregionální spolupráce ESPON 2020 

5. Program meziregionální spolupráce INTERACT III 

6. Program URBACT III 

Programy byly vymezeny v návaznosti na 8 tematických okruhů stanovených na národní 

úrovni, které představují „převodník“ mezi úrovní národních rozvojových priorit a cílů 

a prioritních os jednotlivých programů. Tyto okruhy se opírají o řádně zdůvodněné 

problémové analýzy zpracované resorty, kraji a zástupci měst a obcí a byly podrobeny dlouhé, 

důkladné a detailní debatě a systematickému ověřování potřeb ze strany partnerů. 

Programy jsou připravovány v gesci příslušných resortů a projednávány s relevantními 

partnery regionálními, lokálními, hospodářskými i sociálními a také se zástupci neziskového 

sektoru. Koordinací přípravy programových dokumentů jak na úrovni ČR, tak i EU bylo 

usnesením vlády č. 650 ze dne 31. srpna 2011     pověřeno Ministerstvo pro místní rozvoj 

ČR. 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-CR-%E2%80%93-Polsko
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-CR-%E2%80%93-Polsko-(1)
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Slovensko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Rakousko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-preshranicni-spoluprace-Ceska-republik
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-preshranicni-spoluprace-Ceska-republik
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Sasko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace
http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace-Danube
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace-Danube
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-INTERREG-EUROPE
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/ESPON-2020
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-INTERACT-III
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-URBACT-III-(1)
https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
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 Doplňkové možnosti 

V předchozí kapitole jsou uvedeny možnosti dotačních titulů a podpor na léta 2014–2020, 

převážně z prostředků Evropského společenství. 

Obec Horní Kamenice má možnost využít také řadu menších programů pod záštitou 

ministerstev České republiky, které vyhlašují dotace vázané na konkrétní oblast podpory. Tyto 

programy jsou vyhlašovány průběžně a řeší aktuální potřeby obcí v daných letech. 

Dnes jsou k dispozici také odborné poradenské vyhledavače, kde podle předmětu podpory nebo 

podle žadatele okamžitě vyhledá vyhlášený program. Mezi nejznámější např. www.edotace.cz, 

www.mmr.cz odkaz na fondy EU (webový portál o fondech financovaných z Evropské unie). 

Důležitým zdrojem finančních zdrojů mohou být také mnohá partnerství v národních projektech 

a v projektech větších měst. Tyto projekty mohou také přinést obci pomoc pro určitou cílovou 

skupinu obyvatel. 
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7. DATABÁZE PROJEKTŮ 

Databáze projektů tvoří samostatně svázanou část, jelikož se jedná o „živý materiál“, 

který bude průběžně doplňován a aktualizován v závislosti na požadavcích jednotlivých členů 

samosprávy obce.  

Tabulka č. 5 - Databáze projektů 

ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

1.  Obnova a rekonstrukce obecního úřadu 6 000 000 Priorita 1 – 

Občanská 

vybavenost 
2.  Výstavba a oprava obecních bytů 3 000 000 

3.  Výstavba dětských hřišť 500 000 

4.  
Průběžná péče o historické a drobné sakrální 

stavby či jiné  
200 000 

5.  Výměna střechy na pohostinství a prodejně 150 000 

6.  Vybudování vodovodu 16 900 000 

Priorita 2 – 

Infrastruktura 

obce 

7.  Rozšíření inženýrských sítí 5 000 000 

8.  Výstavba místních komunikací 1 000 000 

9.  Oprava místních komunikací 4 000 000 

10.  Most přes Srbický potok 2 237 082 

11.  Turistické stezky 1 000 000 Priorita 3 – 

Turistický 

ruch 
12.  Informační tabule 100 000 

13.  Údržba zeleně 4 000 000  Priorita 4 – 

Životní 

prostředí 

14.  Revitalizace rybníků, vodních nádrží 1 000 000 

15.  Výstavba poldrů a tůně 1 500 000 

16.  Podpora spolků (Lacembok, Sokol, myslivci) 600 000  Priorita 5 – 

Spolkový a 

komunitní 

život 

17.  Podpora hasičů 400 000  

18.  Podpora jednorázových společenských akcí 500 000 

 

 

Tento dokument byl zpracován v roce 2020 společností Solutionist s.r.o. zastoupenou  

Ing. Miroslavem Kölblem. 

Za Solutionist s.r.o.: 

 

 

 

Ing. Miroslav Kölbl 

  



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz            Horní Kamenice 2021-2030 
 

 

87 

SEZNAM MAP 

Mapa 1 Administrativní členění Plzeňského kraje ..................................................................... 9 

Mapa 2 Administrativní členění okres Domažlice ................................................................... 11 

Mapa 3 Administrativní členění SO ORP Stod ........................................................................ 12 

Mapa 4 Administrativní členění okresu Plzeň - jih .................................................................. 14 

Mapa 5 Vyznačení území obce Horní Kamenice ..................................................................... 15 

Mapa 6 Dopravní mapa obce Horní Kamenice ........................................................................ 29 

Mapa 7 Vyznačení umístění autobusových zastávek v obci Horní Kamenice ........................ 30 

Mapa 8 Vyznačení turistického regionu 04 Šumava ................................................................ 37 

Mapa 9 Turistická oblast 07 Chodsko ...................................................................................... 39 

Mapa 10 Vyznačení turistického regionu a oblasti 08 Plzeňsko .............................................. 44 

SEZNAM OBRÁZKŮ 

Obrázek 1 Pohled na obec Horní Kamenice ............................................................................ 16 

Obrázek 2 Pohled na kostel sv. Mikuláše ................................................................................ 40 

Obrázek 3 Pohled na zámek Horšovský Týn ........................................................................... 41 

Obrázek 4 Zřícenina hradu Rýzmberk ..................................................................................... 42 

Obrázek 5 Pohled na zámek Trhanov ...................................................................................... 42 

Obrázek 6 Pohled na klášter v Chotěšově ................................................................................ 43 

Obrázek 7 Vodní hamr Dobřív ................................................................................................. 46 

Obrázek 8 Pohled na benediktínský klášter v Kladrubech u Stříbra ........................................ 46 

Obrázek 9 Zámek Manětín ....................................................................................................... 47 

Obrázek 10 Mariánská Týnice ................................................................................................. 47 

Obrázek 11 Pohled na zámek Nebílovy ................................................................................... 48 

Obrázek 12 Pohled na klášter Plasy ......................................................................................... 48 

Obrázek 13 Starý Plzenec – rotunda sv. Petra.......................................................................... 49 

Obrázek 14 Hrad Radyně ......................................................................................................... 49 

Obrázek 15 Kaple sv. Jana Nepomuckého ............................................................................... 50 

Obrázek 16 Pomník padlým v 1. sv. válce ............................................................................... 51 

Obrázek 17 Budova obecního úřadu v obci Horní Kamenice .................................................. 52 

Obrázek 18 budova bývalého „Panského dvora“ ..................................................................... 52 

Obrázek 19 Hasičská zbrojnice se sušárnou............................................................................. 53 

Obrázek 20 Pohled na historickou náves v obci Horní Kamenice ........................................... 53 

file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622238
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622239
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622240
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622241
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622242
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622243
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622244
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622245
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622246
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622247
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622217
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622222
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622223
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622224
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622225
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622227
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622228
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622229
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622230
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622231
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622232
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622233
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622234
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622235
file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622236


Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz            Horní Kamenice 2021-2030 
 

 

88 

Obrázek 21 Pozůstatky hradu Lacembok ................................................................................. 54 

 

SEZNAM TABULEK 

Tabulka 1 Základní informace o Plzeňském kraji .................................................................... 10 

Tabulka 2 Základní informace o obci Horní Kamenice ........................................................... 17 

Tabulka 3 Počet obyvatel obce Horní Kamenice (vždy k 31.12.) ............................................ 21 

Tabulka 4 Vývoj počtu sňatků a rozvodů v obci Horní Kamenice (vždy k 31.12.) ................. 21 

Tabulka 5 Vývoj a původ přírůstku či úbytku obyvatel obce Horní Kamenice (vždy k 31.12.)

 .................................................................................................................................................. 21 

Tabulka 6 Obyvatelstvo obce Horní Kamenice dle nejvyššího ukončeného vzdělání............. 23 

Tabulka 7 Podnikatelské subjekty na území obce Horní Kamenice dle převažující činnosti .. 24 

Tabulka 8 Podnikatelské subjekty v obci Horní Kamenice podle právní formy ..................... 25 

Tabulka 9 Obyvatelstvo obce Horní Kamenice podle ekonomické aktivity ............................ 26 

Tabulka 10 Vývoj nezaměstnanosti v obci Horní kamenice v letech 2014 – 2019 (vždy k 31.12.)

 .................................................................................................................................................. 27 

Tabulka 11 Druhy pozemků v území obce Horní Kamenice ................................................... 28 

Tabulka 12 Domovní fond v obci Horní Kamenice dle SLDB 2011 ....................................... 33 

Tabulka 13 – Instituce občanské vybavenosti v obci Horní Kamenice ................................... 34 

 

SEZNAM GRAFŮ 

Graf č. 1 Struktura respondentů obce Horní Kamenice podle pohlaví, vzdělání a věku ......... 56 

Graf č. 2 Priority rozvoje obce podle průzkumu ...................................................................... 57 

Graf č. 3 Nejvýznamnější priority podle pohlaví respondentů ................................................. 58 

Graf č. 4 Nejvýznamnější priority podle vzdělání respondentů ............................................... 59 

Graf č. 5 Nejvýznamnější priority pro respondenty s vysokoškolským vzděláním ................... 59 

Graf č. 6 Nejvýznamnější priority podle věku respondentů ..................................................... 60 

Graf č. 8 Alokace ESI fondů mezi programy v období 2014-2020 .......................................... 83 

 

POUŽITÉ ZDROJE DAT 

Informace z webových stránek: 

www.epusa.cz – elektronický portál územních samospráv 

file:///D:/Pracovní/MEGA/MEGAsync/01_Pracovní/1-SRP/54-PLZ-Horní%20Kamenice/Zpracování/SRP%20Horní%20Kamenice_k%20připomínk��m.docx%23_Toc54622237
http://www.epusa.cz/


Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz            Horní Kamenice 2021-2030 
 

 

89 

www.risy.cz – regionální informační servis 

http://rekos.psp.cz/ - Registr komunálních symbolů 

www.czso.cz – Oficiální stránky Českého statistického úřadu 

http://portal.mpsv.cz - Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí 

http://aplikace.mvcr.cz/ - Aplikace ministerstva vnitra Adresy v České republice 

https://www.google.cz/maps/  - Mapy Google umožňují vyhledat místní firmy, zobrazit mapy 

a najít trasy 

www.mapy.cz – Mapy Seznam.cz 

http://geoportal.jsdi.cz/ - Silniční a dálniční síť ČR k 1. 1. 2016 

www.ziveobce.cz – Katalog firem v obcích 

http://wwwinfo.mfcr.cz/ares - aplikace ARES Ministerstva financí 

https://www.kr-stredocesky.cz/ - Oficiální stránky Středočeského kraje  

http://www.obecHorní Kamenice.cz/ – Oficiální stránky obce Horní Kamenice 

www.navylet.cz  - Tipy na výlet a turistické atrakce v Čechách a na Moravě  

  

http://www.risy.cz/
http://aplikace.mvcr.cz/
http://www.mapy.cz/
http://www.ziveobce.cz/
http://wwwinfo.mfcr.cz/ares


Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz            Horní Kamenice 2021-2030 
 

 

90 

Dokumenty 

Informace o nezaměstnanosti v České republice k 30. 6. 2019. [online]. [cit. 2019-09-16]. 

Dostupné z: https://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/mes 

Statistiky 

Statistický lexikon obcí České republiky 2013. [online]. [cit. 2019-09-16]. Dostupné z: 

https://www.czso.cz/csu/czso/statisticky-lexikon-obci-2013-a8m6eyff20 

Databáze demografických údajů za obce ČR. [online]. [cit. 2019-09-16]. Dostupné z: 

https://www.czso.cz/csu/czso/databaze-demografickych-udaju-za-obce-cr 

Statistiky nezaměstnanosti z územního hlediska. [online]. [cit. 2019-09-16]. Dostupné z: 

https://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem 

 

https://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/mes
https://www.czso.cz/csu/czso/statisticky-lexikon-obci-2013-a8m6eyff20
https://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem

